
Proletari din toate țările, uniți-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

In atmosfera de puternică emulație creatoare in care întregul nostru popor se pregătește să intimpine

Congresul al XIII-lea al P.C.R., insertindu-se in dialogul permanent și fructuos pe care secretarul generaf

al partidului il poartă cu oamenii muncii de pe tot cuprinsul țării, ieri a continuat

VIZITA DE LUCRU
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
în mari unități industriale și de cercetare din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a vizitat, 
vineri, 2 noiembrie, alte unități industriale și 
de cercetare științifică din Capitală.

Conducătorul partidului și 
statului a continuat examinarea, 
cu conducerea unor ministere 
economice, centrale industriale 
de profil, specialiști, a unor 
probleme legate de introduce- 
îea mai rapidă a progresului 
tehnic, ridicarea calității produ
selor. sporirea productivității 
muncii, reducerea consumurilor 
de materii prune și materiale, 
a combustibililor și energiei 
electrice, creșterea eficienței 
intregii activități, onorarea la 
timp a tuturor sarcinilor de ex
port. Ca și in ziua precedentă, 
s-a examinat cu exigență acti
vitatea depusă pentru realizarea 
tuturor indicatorilor planului 
anual și al celui cincinal și s-au 
stabilit măsurile ce se-impun 
pentru ca industria bucureștea- 
nă să-și îndeplinească în cele 
mai bune condiții sarcinile deo
sebite CP îi revin, să-și aducă, 
in continuare, o contribuție tot 
mai însemnată, pe măsura po
tențialului său material și 
uman, la progresul economic al 
țării, strălucit prefigurat in 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, la crește
rea avuției naționale și, pe 
această bază, la ridicarea nive
lului de trai al întregului popor.

Pretutindeni. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost întim- 
pinat cu cele mai calde senti
mente de dragoste și recunoș
tință. Oamenii muncii din între
prinderile vizitate și-au expri
mat, și de 'această dat^, prin 
emoționante manifestări, nețăr
murita dragoste, stima și recu
noștința față de secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, care conduce cu 
înțelepciune și cutezanță revo
luționară destinele națiunii pe 
calea bunăstării ,și păcii.

Asemenea întregului popor, 
reprezentanții puternicului de
tașament muncitoresc al Capi
talei și-au reafirmat dorința 
fierbinte ca la apropiatul forum 
al comuniștilor tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie re
ales în suprema funcție de se
cretar general al partidului, vă- 
zînd în aceasta garanția sigură a 
obținerii unor nod și mărețe iz- 
bînzi in înfăptuirea Programu
lui partidului de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Sub semnul unității de voință 
șl acțiune a celor ce muncesc 
in întreprinderile industriale 
■buioureștena de a face totul 
pentru a cinsti cu rezultate de 
seamă apropiatul congres al 
partidului, s-a desfășurat și 

dialogul purtat vineri de secre
tarul general al partidului cu 
colectivele de oameni ai muncii 
din Capitală.

La vizită au participat tova
rășii Nicolae Constantin, Gheor- 
ghe Pană, Ion Ursu, Silviu 
Curticeanu.

Primul obiectiv înscris în pro
gramul vizitei l-a constituit în
treprinderea textilă „Dacia4*.

Aici, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu a fost intimpinat de 
•ministru! industriei ușoare. Ion 
Pățan. de cadrele de conducere 
ale centralei de resort și ale în
treprinderii, de un mare număr 
de muncitoare.

Analiza a cuprins probleme 
principale privind creșterea și 
modernizarea, producției textile, 
in concordantă cu dezvoltarea 
generală a industriei noastre 
ușoare, cu cerințele și exigen
țele beneficiarilor interni și ex
terni. Directoarea unității, ing. 
Ana Cățoiu. a înfățișat munca 
și preocupările colectivului. 
Prin transpunerea in viață a 
indicațiilor date de secretarul 
general al partidului cu prile
jul vizitei anterioare. munci
torii și specialiștii întreprinde
rii au înregistrat succese impor
tante. S-a arătat că textiliștii 
de la „Dacia* 4, angajați plenar 
în întrecerea socialistă, au creat 
premise pentru îndeplinirea și 
depășirea planului pe anul în 
curs.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să viziteze citeva 
secții de fabricație, precum și 
expoziția întreprinderii, care în
mănunchează o gamă largă de 
țesături, ce se remarcă prin di
versitatea modelelor și culori
lor, calitate și bun gust. S-a re
comandat ca eforturile colecti
vului să fie concentrate cu pre
cădere în direcția realizării o- 
•biectivelor prioritare care stau 
în fața industriei textile : folo
sirea cit mai eficientă a ma
teriilor prime, reducerea con
tinuă a consumurilor materia
le, de combustibil și energie, 
diversificarea și ridicarea per
manentă a calității țesăturilor, 
îmbunătățirea finisajului, apli
carea unor tehnologii moderne 
și înnoirea producției, valorifi
carea superioară a produselor 
la export.

La plecare, secretarul general 
al partidului a felicitat colec
tivul unității și i-a cerut să ac
ționeze, în continuare, in ve
derea realizării unor produse 
de o calitate tot mai înaltă. în 
condițiile creșterii eficienței e- 
conomice a întregii activități.

De aici, coloana de mașini 
s-a îndreptat spre întreprinde
rea de utilaj chimic „Grivița

Roșie", una din pu’.emiceie ci
tadele ale industriei Capitalei, 
care produce utilaje tehnologice 
complexe destinate diferitelor 
ramuri ale economiei naționale, 
precum și pentru export.

Detașamentul muncitoresc al 
„Griviței Roșii", cu vechi și 
bogate tradiții revoluționare a 
făcut secretarului general al 
partidului o primire entuziastă, 
manifestindu-și bucuria pentru 
acest nou dialog cu conducăto
rul încercat al partidului și sta
tului, cu revoluționarul înflă
cărat care și-a dedicat întreaga 
putere de muncă edificării mo
derne a patriei noastre socia
liste.

în cadrul acestei noi vizite, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
analizat, împreună cu minis
trul industriei construcțiilor 
de mașini, Petre Preoteasa, 
cu cadrele de conducere și 
specialiștii uzinei, modul cum 
se înfăptuiesc sarcinile pe 
acest an și pe întregul cin
cinal, cum se acționează pen
tru asimilarea în fabricație a 
unor utilaje de mare complexi
tate pentru industria chimică, 
petrolieră, pentru înfăptuirea 
programelor economice priori-

tehnicienii, inginerii au reali 
cu succes principalii Indies 
economia pe 10 luni, o atei
deosebită acordind. așa cum a 
indica', secretarul general al 
partidului, realizării producției 
marfă vindute și încasate, ce
lei destinate exportului, creș
terii productivității muncii.

înfățișmd aceste realizări, 
gazdele au relevat preocuparea 
constantă pentru promovarea 
largă a progresului tehnic. In 
nomenclatorul de fabricație din 
acest an produsele noi și mo
dernizate reprezintă la ..Gri
vița Roșie" o creștere de peste 
21 la sută, față de 1983. Așa 
cum a indicat conducătorul 
partid>i’ii și statului, s-a trecut 
la asimilarea intregii game de 
prese de vulcanizat și reșapat. 
solicitate de industria de „ pre
lucrare a cauciucului, precum 
și la organizarea, prin forțe 
proprii, a unei linii moderne, 
complet automatizată, de fabri
cație a utilajelor destinate plat
formelor petroliere maritime. 
Constructorilor de mașini de 
aici li s-a încredințat misiunea
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tce utilaje

N xoiae Ceauses

?hnologiilor pro- 
asigură o inaită

Secretarul general al partidu
lui a indicat ministerului de re
sort să studieze posibilitatea 
extinderii noilor procedee teh
nologice și in alte unități in
dustriale din tară, a robotizării 
unor operații, ceea ce va per
mite o reducere a consumuri
lor de metal și. implicit, o creș
tere a eficienței, o ridicare a

(Continuare in pag. a Ill-a)

Din agenda lucrătorilor de pe ogoare

RECOLTE BOGATE. PRIN MUNCĂ
SUSȚINUTĂ SI ORGANIZARE TEMEINICĂ

9 7

La I.A.S. Popricani, unitate 
fruntașă in cadrul Trustului 
I.A.S. al județului Iași, se fi
nalizează in aceste zile lucrările 
agricole de sezon. Rezultatele 
unității dovedesc că in acest an 
s-a muncit cu spirit de răspun
dere și buna organizare a mun
cii și-a spus cuvîntul. Mențio
năm aceasta și pentru faptul că 
anul in curs a însemnat pentru 
directorul unității, inginer Vio
rel Lefter, o adevărată probă de 
foc pe care a trecut-o cu succes. 
Nu este ușor să aduci o astfel 
de unitate — în componența că
reia intră 7 ferme zootehnice, o 
fermă mixtă, 5 ferme vegetale și 
o fermă industrială — peste 6 600 
ha pămint arabil — de la 3 mi
lioane pierderi la peste 1 milion, 
beneficii. Și dacă menționăm că 
producția unității se ridică in 
acest an la peste 194 milioane 
lei. atunci avem imaginea con
cludentă a modului în care s-a 
muncit pe colinele Popricanilor. 
întregul colectiv, îndrumat în
deaproape de specialiști cu ex
periență, și-a făcut pe deplin 
datoria.

• Roadele cîmpului, puse în 
totalitate Ia adăpost ! „Am în
cheiat in bune condiții recolta
tul porumbului, obținind peste 
6 600 tone boabe, ne precizează 
directorul unității. Pe unele sole 
unde, spunem noi, s-a manifes
tat un plus de exigență, cum e

s~———————

(MARELE FORUM AL <
moment de excepțională însemnătate in viata ți

MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR 1
.............................................. activitatea partidului ți poporului

PARTIDUL COMUNIST ROMAN 
spirit revoluționar in întreaga 

activitate de organizare și conducere 
a vieții economico-sociale

Acum, cind partidul, țara, 
întregul nostru popor se pre
gătesc să intimpine cu noi și 
importante succese marele 
forum al comuniștilor români, 
cind cu legitimă mindrie și 
unanimă satisfacție facem bi
lanțul anilor ce s-au scurs de 
la Congresul al XII-lea a! 
F.G.R. și, in egală măsură, 
prefigurăm, pe baza proiectu
lui de Directive ale Congresu
lui al XIII-lea, perspective do 
dez\ citare economico-socialâ 
a patriei in cincinalul 1985— 
1990 și. ulterior pină in anul 
2000. este drept și necesar să 
scoatem in evidența cu maxi
mă claritate faptul că in tot 
ceea ce am realizat, in iot 
ceea ce realizăm, in tot ceea 
ce dorim să realizăm in viitor 
se află organic integrat și se 
exprimă pregnant spiritul mi
litant, revoluționar, propriu 

Inima noastră
Inima noastră-i vremii chintesență 
Din care năzuințe vii răsar, 
Se-nalță-n timp, in dor și in 

cadență 
Cu-al țării și-al partidului stegar.

Inima noastrâ-i împlinirii vatra, 
încrezători și de speranțe plini 
Elaborăm din vise și din piatră 
Miracole sub zodii de lumini.

Inima noastră-i flamură de pace, 
Cu tot ce-am făurit și-am înțeles 
în zboru-i nobil aripi noi desface 
Spre cel de-al Treisprezecelea 

Congres.
CRIȘAN CONSTANTINESCU

Eforturile investiționale - 
repere ale opțiunii noastre 

fundamentale pentru dezvoltarea 
dinamică, echilibrată, armonioasă 

a economiei românești
Pagina a 2-a
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cazul fermei Roșcani, condusă 
de Grigore Obadă, s-au obținut 
peste 12 000 kg, iar la ferma 
Popricani, condusă de Vasi- 
le Lungu, peste 17 000 kg. 
La soia, producția a fost de 2 500 
kg la ha pe întreaga suprafață 
de 1 100 ha. Și la grîu s-a ob
ținut, în condițiile specifice zo
nei, o producție medie de 3 860 
kg la ha, fermele Andrieșeni, 
Soloneț și Frățuleni depășind în 
medie la ha 4 000 kg. Important 
este că am realizat o depozitare 
corespunzătoare a producției și 
am livrat la fondul de stat can
titățile prevăzute in plan.44. La 
bunul mers al recoltării, depozi
tării și transportării operative a 
producției un rol important l-a 
avut secția de mecanizare, secție 
condusă de Gheorghe Cozma : 
„Am căutat să nu întirziem ope
rațiile pe flux, ne spune acesta, 
fapt ce a fost înțeles de către 
toți mecanizatorii noștri. Am 
raționalizat consumul de moto
rină, destinindu-1 numai lucră
rilor în cîmp, iar calitatea, repa
rațiilor executate a înlăturat 
deplasările inutile. într-un cu- 
vînt, nu am făcut altceva decît 
ceea ce trebuia să facem, ca 
niște oameni ce-și iubesc mun
ca, locurile și care înțeleg sarci
nile sporite ce le revin44.
• Organizare exemplară, dă

ruire și pricepere. „Fără îndoia
lă că a fost un an agricol care 

prin excelență întregii activi
tăți a patriei noastre.

în repetate rinduri. secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, s-a 
referit la necesitatea impri
mării acestui stil in spirit co
munist*  militant, revoluționar 
ca o condiție fundamentală a 

-conducerii și. organizării in
tregii activități politice, econo
mice și sociale din țara noas
tră. în mod cu totul deosebit 
este pusă in evidență necesita
tea întăririi rolului conducă
tor al partidului — centrul vi
tal al societății noastre — ca 
garanție fermă a creșterii for
ței sale dinamizatoare care să 
asigure unirea și mobilizarea 
tuturor energiilor creatoare 
ale întregului nostru popor in 
lupta pentru înfăptuirea cau
zei socialismului și comunis
mului. Sint elocvente în acest

a pus la încercare nu numai ca
pacitatea specialiștilor, dar care 
a impus măsuri imediate pentru 
a ridica nivelul producțiilor, ne 
precizează inginerul șef al uni
tății, Petrică Grigore. Am exe
cutat finare, peste 7 000 tone 
capacitate, la toate fermele*  zoo
tehnice, fapt ce a dus la o hră- 
nire optimă a efectivelor și la o 
creștere substanțială a produc
ției de lapte. Avem un efectiv 
mare de animale : 5 000 vaci,
15 000 oi, 9 000 porci. Și din a- 
ceastă cauză atenția acordată 
sectorului zootehnic a fost deo
sebită. Avem oameni de nădej
de și colective model, unde ute- 
ciștii desfășoară o activitate sus
ținută' ' pentru i m bun ătăț irea 
permanentă a producțiilor. Așa 
este și cazul tovarășei tehnician. 
Rodica Petrescu, de la ferma de 
porcine, de unde se livrează 
anual 1 500 tone carne la fondul 
de stat44.

Am putut observa in toate fer
mele zootehnice că necesarul de 
furaje este asigurat, iar bucătă
riile furajere au o dotare cores
punzătoare. Recoltarea finurilor 
s-a făcut in perioada optimă, 
asigurindu-se pe total 3 tone pe 
unitate vită mare. Așa cum ne 
informa secretarul organizației

CĂTĂLIN BORDEIANU

(Continuare in pag. a V-ai 

sens cuvintele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu „Trebuie 
să înțelegem că. la fel ca ori
ce organism social, și parti
dul, pentru a-și putea îndepli
ni misiunea sa istorică, de 
înaltă răspundere în societa
tea socialistă, trebuie să se 
perfecționeze, mergind in pas 
cu marile transformări sociale, 
revoluționare. El trebuie să fie 
mereu forța care să asigure 
înlăturarea din viața econo- 
mico-socială a tot ceea ce este 
vechi, perimat, nu mai cores
punde noilor condiții, noii eta
pe de dezvoltare, și promo
varea cu îndrăzneală a noului 
în toate sectoarele de activita
te. Partidul trebuie să emită 
lumina care să călăuzească

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a V-a)



în întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului
PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII . . 

SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR (& |
IZB1NZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS
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,,Să acționăm in așa fel incit societatea noastră să poată 

dispune de mijloacele necesare pentru a-și realiza obiectivele 

sale de dezvoltare și pentru a asigura poporului un nivel 

tot mai bun de viată materială și spirituală — aceasta fiind, 

dealtfel, esența societății socialiste, țelul suprem al politicii 

partidului nostru!"
NICOLAE CEAUȘESCU
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Marile izbinzi revoluționare obținute de poporul român in pe
rioada parcursă de la Congresul al Xll-lea al P.C.R. iși au te
melia trainică in ginairea profund științifică, clarvăzătoare cu 
care partidul nostru comunist, secretarul său generai, tovarășul 
Nicoiae Ceausescu, ou ocționat pentru ridicarea continuă a 
standardului de viață și civilizație dl celor ce muncesc. Toate 
eforturile națiunii, toate resursele țării au fost orientate, cu ex
ceptional disc erne mi nț politic, spre dezvoltarea armonioasă, multi- 
Potera â a patriei, spre modernizarea economiei românești și pe 
cceasic oază sc*  sfoctree intr-o tot moi mare măsură a cerin- 
țe-or ooiectrre aie împlinirii umane a tuturor cetățenilor patriei.

m cnonaW octud, eforturile au fost orientate in direcția lăr- 
bare- te*~**co-tBaterio«e,  a bazei energetice și de materii 

pr—e dr«ers.-r<ârn producției de bunuri materiale, acestea fiind
" sc osuare cond-tîile optime ale realizării dezideratelor

—c-s*-e  sx nee coiOitj o muncii și vieții. Este meritul istoric, 
oi secretarului general al partidului, tovarășul 

Koiot Ceoasescv, de o fi orientat si condus nemijlocit progra- 
ne-e -rest >we, rea ra area practică a ocestora. Numai in pri- 
■■i pafew eei ai ândaalalai 1981-1X5 se realizează un volum 
de -rest:’ de opraope 958 miliarde lei, dindu-se in exploatare
crea 1 550 obiectee industria'e și agrozootehnice importante. 
Caere actual va rdaiiaa înscris cu majuscule in istoria con

temporană a patriei prin unul din obiectivele simbol ale forței 
și capacității economiei socialiste românești - Canalul Dunăre - 
Marea Neagră - realizare epocală a poporului român, construc
ție grandioasă a epocii pe care cu justificată mindrie o numim 
„Epoca Nicoiae Ceaușescu".

Dezvoltarea in ritm susținut economico-șocialâ a țării in cinci
nalul viitor solicită, firesc, realizarea unui important volum de 
investiții. Prin proiectul de Directive este prevăzut ca in cincinalul 
1986-1990 să se investească circa 1 350-1 400 miliarde lei pen
tru dezvoltarea economiei naționale. Demn de reținut este faptul 
că : „Cea mai mare parte a resurselor — circa 90 la sută — vor 
fi îndreptate sdre creșterea potențialului productiv al economiei". 
Se prevede, in această idee, executarea unor importante lucrări 
pentru sporirea rezervelor de materii prime și energetice, de mo
dernizări și reutilări, care să asigure o mai bună profilare, inte
grare și specializare a producției.

In continuare vom prezenta doar cîteva repere ale activității 
din domeniul investițiilor in actualul cincinal și in cincinalul 
viitor, vii și elocvente mărturii ale statorniciei cu care partidul, 
secretarul său general, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, se preocupă 
de dezvoltarea echilibrată, armonioasă a economiei naționale și, 
pe aceasta baza, de ridicare continuă a nivelului de trai material 
și spiritual al întregului nostru popor.

EFORTURILE INVESTIȚIONALE-REPERE ALE OPȚIUNII NOASTRE FUNDAMENTALE PENTRU
DEZVOLTAREA DINAMICĂ, ECHILIBRATĂ, RMONIOASĂ A ECONOMIEI ROMÂNEȘTI

Investițiile cincinalului viitor — în strînsă concordantă 
cu orientările și programele prioritare

• Lecririle de investiții pre- 
viaie ri fiatcapă in cincinalul 
1*̂*** — «9W sint orientate in nro- 
wrue de circa 75 la suta spre 
ft-eternizarea si dezvoltarea ca- 
pa-iUidor existente, acestea fi- 
iwd in miaură să susțină oro- 
cnMMte zdootate de imbunătă- 
tre a nivelului tehnic si calita-

reducerea con- 
aoesariioe de materii prime. ma- 
îenaSe. combustibil si eneraie. 
valorificarea superioară a ma- 
' ' — Prime ri materialelor,
rtw-terea productivitătii muncii 
«- «oormea competitivitâtii dto- 
cuselor românești pe Diata

• Pentru cincinalul viitor, 
fondările destinate dezvoltării 
r morilor extractive sint supe
rioare celor din actualul cin
cinal. acestea fiind in măsură 
că asigure. in primul ■ rind. 
?• rec-ea nivelelor de extracție 
prevăzute pentru anul 1990. O 
«•entie iecaebită va fi acordată 
in special impulsionării extrac
ției de lignit, huilă. precum si 
sporirii producției de minereuri 
neferoase si nemetalifere.

Se vor pune in funcțiune no; 
capacități la carierele Ro«ia 

Jiu. Jilț-sud și Jilț-nord. Ro- 
șiuța. bazinul minier Husnicioa- 
ra. vor fi deschise noi cariere 
de lignit la Bărbătesti-Socu. 
Sărdănești. Valea cu Apă. Făr- 
căsești si vor fi puse in valoare 
noi zăcăminte de huilă in Ba
nat (la Lupac. Chiacovăt. Risca. 
Montană). Totodată se va du ne 
in exploatare zăcămintul de mi
nereuri cuprifere de la Bucium- 
Tarnița.

• Cel mai important volum 
de investiții, in cincinalul 
19S6—1990. va fi repartizat ener
geticii. în acest domeniu se 
ere in vedere îmbunătățirea 
structurii energiei electrice prin 
majorarea producției de căr
bune si sisturi. producerea de 
energie nuclearo-electrică. spo
rirea ponderii hidroenergiei si 
diminuarea corespunzătoare a 
producției ne hidrocarburi.
• Fondurile de investirii 

acordate metalurgiei sint in 
măsură să asigure creșterea e- 
chilibrată la produsele siderur
gice de bază — otel, fontă, cocs 
— si creșterea ponderii produ
selor de prelucrare metalurgică 
avansată (la întreprinderea de 
țevi ..Republica14 București. în

treprinderea de țevi Roman si 
la I.P.A. Slatina).
• Investițiile cincinalului vii

tor din construcția de mașini 
sinț destinate in principal mo
dernizării și dezvoltării capaci
tăților existente. Se asigură 
continuarea lucrărilor la obiec
tivele si dezvoltările începute 
in actualul cincinal, pentru spo
rirea producției de utilaj tehno
logic petrolier și energetic, de 
motoare termice, diversificarea 
producției de autoturisme, echi
pamente hidropneumatice. rul
menți. echipamente electrice, e- 
lemente de automatizare, com
ponente electronice, televizoare 
color, electronică industrială.
• Și în chimie volumul in

vestițiilor va fi superior celui 
din cincinalul actual, acesta fi
ind destinat in principal pune
rii in funcțiune a unor impor
tante capacități de producție 
începute în acest cincinal la 
C.I.C. Năvodari. C.I.C. Slobozia, 
combinatele chimice Giurgiu. 
Făgăraș si Rimnicu Vilcea. în
treprinderea biosinteze Calafat. 

Se urmărește creșterea mai ac
centuată a producției de produ
se de mic tonaj, prin valorifi
carea cercetării proprii, pentru 
reducerea importurilor și reali
zarea de cantităti suplimentare 
destinate exportului.
• Investițiile alocate ramurii 

materialelor de construcții si 
prelucrării lemnului au in ve
dere gospodărirea și economisi
rea masei lemnoase. scăderea 
consumurilor energetice. Ur
mează a fi Duse in funcțiune 
capacități noi pentru producția 
de celuloză papetară la C.C.H. 
Zămesti. C.C.H Călărași si 
G.C.H. Brăila.
• Valorificarea superioară a 

materiilor crime se află In cen
trul atenției în ceea ce privește 
investițiile viitorului cincinal 
pentru industria ușoară. Se vor*  
pune in funcțiune noi capacități 
de producție la întreprinderile 
de tricotaje Vaslui. Turnu Mă
gurele. Botoșani. întreprinderea 
de vase emailate ..Viitorul* 4 
Oradea. întreprinderea de fibre 
de sticlă București.
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IN RAMURA EXTRACTIVA
& Sporirea continuă a pro

ducției de cărbune energetic a 
necesitat importante exorturi 
investiționale pentru punerea 
in valoare a zăcămintelor de 
lignit din zonele : Cimpului 
minier Amaradia-Tirlia. Cârf- 
era Foșteana, Cariera Tismana 
ii, Mina Roșiuța II, Cariera 
Lupoaia. Bazinul Jilț-sud, Ca
riera Urdari. Cariera Timi- 
șeni-Pinoasa, Cariera Seciuri- 
vest. Bazinul Cimpulung-Ar- 
geș.

d Noi capacități in zonale 
cu rezerve de cărbune ener
getic urmează a fi puse in 
funcțiune in anul 1985 la Roșia 
Jiu. Peșteana, Urdari, Timi- 
șeni-Pirioasa, Ruget. Jilț. Ro
șiuța și bazinul minier Humi- 
cioara.

0 A începui explbatj.rea ză- 
cămîntului de minereuri cupri
fere sărace de la Moldova 
Nouă, in anul viitor incepind 
exploatarea minereurilor^ cu
prifere sărace de la ~ 
Poeni.

& îhtre capacitățile 
ttiăi importante puse in 
țiuhe in sectorul de extracție 
a petrolului și gazelor natura
le, pe lingă numărul marc de 
sonde <le foraj și extracție, se 
pot arriihti stațiile de compre- 
soâre. de lâ Daheș și Țaga, 
precum și cdndueta de trans
port gaze Hurezahi-Corbu-Bu- 
riești-Sibiu.

© Tot in domeniul extrac
ției țițeiului și gazelor natu
rale in anul 1985 urmează a fi 
■ftiise iri funcțiune stații de 
cortipresoare la Noul Săsesc, 
Videle, Tirgu Mureș și insta
lația de degazolihare gaze de 
îrtaită presiune la Cdnțești. Se 
vb.P efectua; de aSemencă, 
440 000 m foraj de exploatare 
gaz rnet.an, 220 sonde me- 
lan. importante lucrări de fo
raj <țe exploatare a țițeiului și 
gazelor pe platoul continental 
al Mării Negre Șl 1.69 milioane 
m foraj de exploatare țiței.

IN ENERGETICA
© în perioada 19151—1984 pu

terea instalată a grupurilor 
energetice puse in funcțiune 
și a ceior care urmează a fi 
conectate Ia Sistemul energe
tic național se ridică la 3 623 
MW. Repartizarea acestei pu
teri este :

— 945 MW în centralele hi
droelectrice (Turnu, Călimă- 
nești. Drăgășahi. Slaținâ. Lo- 
tru-aval. Tismana, Sebeș-Sti- 
geag. Porții de Fier ÎI. Șiret).

— 1944 MW în centrale ter
moelectrice (Turcerii., Borzești

II. Do.ce 

zurse secundare 
buri (Galați. Nâv' 
sud)
- .330 M W - 

C.T.E. Anina, pe 
minoase.

0 în ultimul a 
lului actual se 
funcțiune hidroc» 
Marc-Retezat. Sc 
Riul Mare-aval. Lerești. V 
nești. central 
termoficare Ia 
Drobeta Turni

ÎN METALURGIE
• între cele mai importan

te capacități de producție ale 
cincinalului actual din sectorul 
metalurgic se pot aminti cele 
de la C. S. ..Victoria" Călan 
(uzina cocso-chimicâ), între
prinderea de țevi ..Republica" 
București (Secția de țevi din 
oțeluri aliate), C. S. Galați 
(Uzina cocso-chimică și Oțelă- 
ria cu convertizoare nr. 3), 
C. S. Călărași (Laminorul de 
profile mijlocii nr. 1), I. M. 
Beclean (Laminorul de 20 țoii), 
I. M. Iași (Laminorul de benzi 
înguste din oțel laminate la 
cald). I. M. Focșani (Lamino
rul de profile mijlocii și Lami
norul de sirmă)

IN CONSTRUCȚII 
DE MAȘINI

• Noi capacități de produc
ție au fost finalizate in. acest 
cincinal la întreprinderea de 
autocamioane Brașov. între
prinderea de mașini agregat și 
șubahsamble auto Sfintu 
Gheorghe, I.M.G. București, 
întreprinderea de mecanică 
fină. Sinaia. întreprinderea de 
rulmenți Birlad. întreprinde
rea „Vulcan* 1 București. C.U.G. 
Cluj-Napoca. Î.C.M. Reșița. 
Îhtreprihdereâ de piese și 
sUbansamble Scorniceșli. în
treprinderea de autoturisme 
„Oltbit" Craiova, I.U.C. TtirnU 
Măgurele, I. M. Mediaș, etc.

© Un rhare număr de capa
cități noi aii fost pusă ta 
funcțiune și în cadrul ramurii 
de mașini unelte, electroteh
nică și electronică, respectiv 
la : întreprinderea „Steaua 
ltoșie“ București, întreprinde-, 
rea dă echipament hidraulic 
Rimnicu Vilcea, întreprinde
rea „Unirea**  Cluj-Nanoca. 
i,Eierirohi-ca.,‘ București. între
prinderea de produse electro
tehnice Bistriță. întreprinde
rea de sCUle Rîșriov, „Electro- 
BUtebe1* Crăiova, înfreprirtdă- 
rea de aparatură electrică de

i-țw.

Bixure?*...  Întreprinderea de
frigidere Gaegti.

• Importanxe obeective 6e
imeeritii ifi ramurile construe-
Uilor de n*.a«tai.  mașini
te. eSect rot*  hnîcâ șt electro
nică unnează a f: finalizate
in «ir.ul viilor Za : Șantierul
nava! Mangalia (Docul uacat).
Inireprindărea de aulotunsme
Pitești, ir.ireprinderea de rul
menți Alexandria. întreprin
derea de mașiai-uaeite grele 
Suceava. ..Balanța" Sibiu. în
treprinderea de orologie in
dustrială Arad. ..Elec:roarges~, 
Curtea de Argeș, întreprinde
rea de ..Ferite’ Urziecni, În
treprinderea de mașini elec
tronice si componente pentru 
tehnica de calcul Timișoara.

IN CHIMIE
• Atenția deosebită acor

dată de către partidul și sta
tul nostru dezvoltării in ritm 
susținut a chimiei românești 
este ilustrată și de numărul 
mare de obiective și capacități 
noi puse in funcțiune in pri
mii patru ani ai actualului 
cincinal. între cele mai im
portante capacități intrate in 
producție in această perioadă 
se pot aminti cele de la : Com
binatul petrochimic Borzești 
(instalația de latexuri sintetice 
pe bază de butadiehă), C. P. 
..Solventul44 Timișoara (insta
lația de polietilenă de joasă 
presiune și alcooli). Instalația 
de fabricare a materialelor 
fotosensibile de la ..Azomu- 
reș”, Tirgu Mureș, noile in
stalații de la întreprinderea 
..Miraj“ București, întreprin
derea de medicamente Bucu
rești, I.F.A. ..ViscofiT*  Bucu
rești. întreprinderea de anve
lope Horești. întreprinderea 
de aluminiu Slatina. C.A.T.C. 
Tirgu Jiu. C. P. Brazi, C. P. 
Mtaia-Năvodari, C.I.C. Turhu 
Măgurele. C.I.C. Slobozia. în
treprinderea biosinteze Cala
fat. C.F.A. Brăila. întreprin
derea de anvelope Zală’.i, 
Combihatui chimic Tirnăveni, 
Unitatea de . granule și fibre 
poi’ț?3tafice Cîmpuluhg Muscel 
etic.

♦ Noi capacități productive 
Urinează a fi puse în funcțiu
ne ta afițli 1985 la C. P. Mid’a- 
Năvodari. Rafinăria Brazi. în
treprinderea de medicamente 
tirgu Mureș. C.F.S. SăvineȘti,

Arad și Cra-

IN DOMENIUL 
MATERIALELOR 

D€ CONSTRUCȚII 
PRELUCRĂRII LEMNULUI

• Și in sectorul de prelu
crare a lemnului și materiale
lor de construcții au fost rea
lizate. în acest cincinal. însem
nate capacități productive, in
tre acestea detașindu-se cele 
de la fabricile de prefabricate 
din beton armat din Arad. 
Suceava. Bucov. Drobeta Tur- 
nu-Severin. Ungheni. Tirgu 
Jiu. Zalău. Satu Mare. Fabri
ca de ciment Aleșd. Fabrica 
de ciment Medgidia II (linia 
1). Fabrica de corpuri de în
călzire. obiecte sanitare din 
metal și căzi de baie Suceava, 
Fabrica de celuloză chimică 
din pâioașe Brăila și Combi
natul de
Zâmești (reprofilarea și mo
dernizarea instalației de celu
loză fășinoase).

celuloză și hîrtie

IN INDUSTRIA UȘOARA

• Cele mai importante ca
pacități de producție ale ac
tualului cincinal in sectorul 
industriei ușoare au fost rea
lizate la : întreprinderea inte
grată de țesături 
Vaslui. ------
bumbac 
vaniei. 
bumbac 
Tesâtoria __ ______ —
Mureș. Fabrica de covoare Be- 
clean. Integrata de țesători 
subțiri Jibou. întreprinderea 
de stofă de mobilă Horezu, 
întreprinderea de geamuri 
Buzău și întreprinderea do 
sticlărie București etc.

tip bumbac
Filatura de fire tip 
pieptănat Șimleu Sil— 
Filatura de fire tip 

pieptănat Dârăteni. 
de mătase Tirgu

IN AGRICULTURA
Șl INDUSTRIA ALIMENTARA
• Volumul însemnat de 

fonduri de investiții acordate 
agriculturii și industriei ali
mentare in actualul cincinal 
s-a concretizat prin executarea 
sistemelor de irigații Ialomi- 
ța-Călmâțui. Dâeni-Ostrov-Pe- 
cineagu. Mostiștea. Viișoara, 
Gostinu-Greaca. Terasa-Mihai 
Bravu. complexele de porci 
din Timiș și ialomița, fabri
cile de zahăr cu o capacitate 
de 4 000 tone pe an de la lan- 
ca. Zimnicea. Arad și Calafat,

*1986-1990 r
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag 1) 

productivității muncii. De ase
menea, s-a arătat că se impune 
reducerea, în continuare, a du
ratei de execuție a utilajelor 
destinate programelor priori
tare și exportului.

In încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a adresat fe
licitări colectivului pentru suc
cesele obținute in special in 
domeniul extinderii tehnologii - 
lor de prelucrare.

Dialogul tovarășului Nicolae 
Ceausescu cu cei ce muncesc la 
întreprinderea de •’confecții si 
tricotaje București, cu condu
cerea Ministerului Industriei 
Ușoare si a centralei industria
le de resort a fost axat pe va
lorificarea superioară a materii
lor prime indigene, diversifica
rea si ridicarea în .continuare a 
calității confecțiilor si tricotaje
lor. creșterea productivității 
munfcii si a competitivității pro
duselor pe piața mondială.

Grafice si panouri au pus în 
lumină volumul si diversitatea 
activității centralei si a între
prinderii bucurestene. a cărei 
producție realizată în decursul 
unui an poate asigura necesarul 
de confecții pentru întreaga 
populație a tării.

Directorul general al centra
lei industriale de profil. Elena 
Burtea, a informat despre suc
cesele înregistrate de unitățile 
componente prin transpunerea 
în practică a indicațiilor primi
te cu prilejul vizitei precedente, 
din august 1981. S-a arătat că, 
din 1983 si nînă în prezent, nu
mai întreprinderea din Capitală 
a introdus în fabricație aproa
pe 4 200 de modele noi de con
fecții. cu un nivel estetic si teh- 
r.ic superior, care asigură o 
valorificare superioară a mate
riilor prime. Pentru a răspunde 
solicitărilor cumpărătorilor, s-a 
realizat o colecție specială de 
modele de confecții pentru ti
neret și s-a extins folosirea 
unor motive de artă populară 
românească în execuția confec
țiilor. Au fost subliniate, de a- 
semenea. realizările obținute de 
întreprinderea de confecții si 
tricotaje în domeniul exportu
lui. produsele acestei mari uni
tăți a industriei noastre ușoare 
ajungînd în mai mult de 30 de 
tari de pe toate meridianele 
globului. în acest context, s-a 
arătat că în cele zece luni care 
au trecut din acest an au fost 
onorate toate comenzile parte
nerilor de peste hotare.

Secretarul general al partidu
lui a fost invitat să viziteze cî- 
teva secții de bază ale între
prinderii unde se realizează con
fecții pentru femei si bărbați. 
Au reținut atenția sistemele noi 
de încadrare a reperelor. de 
croire și de aprovizionare a 
locurilor de muncă, care contri
buie la obținerea, unei produc
tivități ridicate si la importante 

economii de materiale. A fost 
remarcat primul robot utilizat 
în industria confecțiilor, reali
zat de specialiști ai întreprinde
rii bucurestene si folosit la am
balarea produselor. Tovarășul 
Nicolae Ceausescu a indicat ca 
acest agregat modern, de mare 
productivitate, să fie asimilat 
de industria de specialitate si 
generalizat in întreprinderile de 
confecții din tară. în același 
timp, a cerut specialiștilor să a- 
sigure introducerea unor linii 
tehnologice, care să permită 
automatizarea operațiunilor din 
procesul de confecționare a 
articolelor de îmbrăcăminte.

în cadrul unei expoziții a fost 
prezentată colecția de modele 
de confecții pentru primăvara 
și vara anului viitor. produse 
prin care se valorifică superior 
țesăturile indigene. Modelele 
expuse se disting prin linia mo
dernă si prin funcționalitate.

La plecarea din întreprin
derea de confecții si tricotaje, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
adresat calde felicitări întregu
lui colectiv pentru realizările 
obținute si a cerut să se acțio
neze. in continuare, cu perse
verență pentru automatizarea, 
într-un grad si mai inalt a pro
ducției. creșterea productivită
ții muncii si a calității, pentru 
ca produsele realizate aici să-si 
sporească, in continuare, compe
titivitatea pe piața internațio
nală.

Vizita a continuat la între
prinderea ..Vulcan", unde tova
rășul Nicolae Ceausescu a fost 
întimpinat cu aceleași senti- 
rrtente de profundă stimă si 
prețuire de harnicul colectiv al 
acestei reprezentative unități, 
cu vechi tradiții revoluționare. 
Cunoscuta uzină bucuresteană 
și-a amplificat. în ultimele doua 
decenii, de circa 6 ori capacita
tea de producție. diversifi- 
cîndu-și profilul de fabricație pe 
baza celor mai avansate tehno
logii. Aceasta i-a permis să pro
ducă în prezent, o gamă largă 
de cazane de aburi, industriale 
și energetice, cazane pentru ter- 
moficare. echipamente termo- 
mecanice si nucleare, instalații 
de pompare pentru extracția ți
țeiului. utilaje tehnologice pen
tru metalurgie, siderurgie, chi
mie si pentru alte ramuri in
dustriale.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu cei ce muncesc 
în această cunoscută întreprin
dere a început în sectoarele de 
cazangerie. unde se realizează 
produsele de bază ale unității. 
Directorul întreprinderii. Stefan 
Craiovean’u. a informat despre 
succesele obținute de muncitori, 
tehnicieni și ingineri în cinstea 
apropiatului forum al comuniș
tilor. arătind că unitatea si-a 
îndeplinit planul pe 10 luni la 
principalii indicatori de pro
ducție. in condițiile sporirii efi
cienței economice. Au fost pre

zentate măsurile ce au fost lua- 
t< pentru înfăptuirea indicații
lor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu privire la realiza
rea unor cazane energetice cu 
fiabilitate sporită, cu para
metri ridicați de exploatare, ca
pabile să valorifice in cele mai 
bune condiții cărbunele energe
tic de care dispune tara noastră. 
S-a precizat că unitatea a tre
cut la realizarea primelor două 
cazane de 510 tone abur pe oră. 
cu parametri tehnico-economici 
superiori care urmează să fie 
montate la termocentrala de la 
Turceni. In continuare, colecti
vul va realiza cazane noi de 300 
tone abur pe oră. pentru termo
centrala de la Timisoara si va 
introduce în fabricație unele e- 
chipamente necesare centrale
lor nuclearo-electrice.

Apreciind aceste realizări, to
varășul Nicolae Ceaușescu a ce
rut să _ se . acționeze cu .toată 
perseverenta in direcția moder
nizării construcției de cazane, 
atit sub raportul valorificării 
combustibililor inferiori cît si al 
creșterii randamentului aces
tora. S-a cerut conducerii mi
nisterului de resort si întreprin
derii să ia măsuri pentru de
vansarea construcției cazanelor 
modernizate de 510 tone, astfei 
incit acestea să fie terminate 
pină in septembrie anul viitor 
să se acorde permanent o aten
ție deosebită îmbunătățirii ca
lității acestora. Secretarul ge
neral al partidului a cerut con
ducerii Ministerului Indus
triei Metalurgice sa ia măsuri 
urgente pentru realizarea in 
tară a tutui or țevilor necesare 
noilor cazane, astfel incit să ^e 
elimine in totalitate importul in 
fabricarea acestor produse de 
mare însemnătate pentru eco
nomia noastră națională.

In timpul urmăririi procesu
lui de fabricație a unor suban- 
samble din componenta caza
nelor. tovarășul Nicolae 
Ceausescu a primit explicații cu 
Plivire la folosirea unor proce
dee tehnologice noi. de mare 
eficacitate. S-a indicat, cu acest 
prilej, extinderea acelor metode 
de sudură automată care s-au 
dovedit eficiente in creșterea 
fiabilității produselor.

în secțiile de mecanică grea, 
unde s-a urmărit cu atentie 
procesul tehnologic de fabrica
ție a unităților de pompare 
pentru industria petrolieră, 
secretarul general al partidului 
a fost informat că se atlă in 
curs de asimilare o nouă gamă 
a acestor utilaje, după o tehno
logie perfecționată, care pre
zintă avantajul că Ia aceiași pa
rametri de lucru se obține in 
exploatare un consum de ener
gie cu 30 la sută mai mic. Pri
mele 10 unităti de pompare 
de acest fel se află in 
experimentare in diferite zone 
petroliere din țară. Tot in a- 
ceastă secție au fost prezentate 
diferite produse și agregate 

realizate in cadrul programului 
de autoutilare după o concep
ție proprie.

Au fost vizitate, apoi, sectoa
rele calde ale întreprinderii. La 
turnătoria de fontă s-a prezen
tat o linie mecanizată pentru 
turnare an forme vidate, proce
deu care mărește productivita
tea muncii față de metodele fo
losite pînă în prezent, cu peste 
70 la sută, creînd condiții mult 
mai bune de lucru celor care 
muncesc în asemenea -sectoare. 
Subliniind eficacitatea deosebită 
a acestui procedeu, gazdele au 
arătat că el permite reducerea 
considerabilă a consumurilor de 
gaz metan și de energie electri
că — de circa 70 la sută, față 
de metodele clasice folosite pînă 
acum.

Apreciind preocuparea pentru 
folosirea unor astfel de tehno
logii moderne, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se extin
dă procesele tehnologice avan
sate atît în turnătoria de fontă, 
cit și în cea de oțel a între
prinderii și să se acționeze, in 
continuare, cu fermitate, pentru 
modernizarea halelor sectoare
lor calde, asigurîndu-se astfel 
o înaltă productivitate a muncii 
și condiții de lucru dintre cele 
mai bune. Secretarul general al 
partidului a arătat că experien
ța bogată a constructorilor de 
mașini de la ..Vulcan", hotă
rî rea lor de a promova cu curai 
progresul tehnic in toate sec
toarele întreprinderii să fie pre
luată și de alte unități de pro
fil in vederea introducerii ce
lor mai avansate tehnologii cu
noscute pe plan mondial.

Următorul obiectiv înscris oe 
agenda vizitei de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu a fost 
Institutul de cercetare științifi
că. inginerie tehnologică și 
proiectare pentru sectoare cal
de. Creată in urmă cu 11 ani 
din inițiativa secretarului gene
ral al partidului, această unita
te. cu filiale la Iași. Brașov. 
Cluj-Napoca. Sibiu. Timisoara 
și Reșița, este specializată in 
cercetarea, proiectarea si expe
rimentarea. in laboratoarele pro
prii și in întreprinderi a unor 
procese tehnologice, scule, dis
pozitive. verificatoare si utilaje 
speciale din domeniul prelucră
rilor la cald. Acum, cercetarea 
științifică, dezvoltarea tehnolo
gică și microproducția reprezin
tă peste 40 la sută din intreaga 
activitate a acestui institut.

Lucrind după un program 
coordonat de Consiliul Național 
pentru Știință și Tehnologie, 
sub directa îndrumare a tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. institutul a 
elaborat, ce-a lungul anilor, 
documentația pentru dezvoltarea 
de noi capacități in sectoarele 
calde, ăsigurind creșteri ale pro
ducției de 2.5 on la piese tur
nate din oțel, de aproape 2.5 ori 
la piese turnate din fontă și de 

2,2 ori la piese forjate și malri- 
tate. De remarcat că realizarea 
acestor noi capacități s-a făcut 
cu utilaje de concepție și fabri
cație românească, proiectate in 
cadrul institutului, sistema de 
mașini pentru turnătorii fiind 
compusă în prezent din familii 
tipizate și modulate, acoperind 
aproape in totalitate necesitățile 
industriei.

în cinstea apropiatului forum 
al comuniștilor, specialiștii in
stitutului au raportat realizarea, 
pe baza, tehnologiilor proprii de 
căline a pistoanelor pentru mo
toare navale, dublarea prin ni- 
trurare ionică a duratei de utili
zare a matrițelor sub presiune, 
producerea experimentală, prin 
matrițare, a pieselor pentru 
centrale nuclearo-electrice. de
pășirea indicatorului producție- 
marfă industrială și creșterea 
productivității muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de către directo
rul institutului. Mircea Drăgu- 
lin. in legătură cu modul cum 
s-a acționat pentru îndeplinirea 
sarcinilor primite cu prilejul 
precedentei vizite. Este subliniat 
faptul că turnarea de .precizie 
a fost extinsă la opt unităti, 
ajungindu-se la o capacitate 
anuală de 10 500 Van. iar pro
cedeul de formare prin autoin- 
tărire pentru turnarea pieselor 
mari se aplică deja la numeroa
se turnătorii. S-a arătat, tot
odată. că extruziunea la cald si 
la rece a fost extinsă la trei 
întreprinderi, iar pentru matri- 
tarea multidirectional se află 
in curs de realizare moderni
zarea presei. Se remarcă, de a- 
semenea. că producția industria
lă a institutului a crescut cu 
peste 30 la sută in această pe
rioadă. Au fost întocmite pro
grame detaliate care urmăresc 
ridicarea nivelelor de aplicare 
a tehnologiilor și proceselor 
modernizate in scopul reducerii 
consumurilor materiale. de 
energie și combustibil. Institutul 
a elaborat proiectul pentru mo
dernizarea turnătoriei de la în
treprinderea de vagoane Arad. 
Pentru atingerea parametrilor 
si a capacității proiectate la 
liniile de formare de la între
prinderea de osii și boghiuri 
din Balș. a fost întocmit un 
program de măsuri si s-a trecut 
la realizarea acestuia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că sarcina de bază a 
cercetării din acest domeniu o 
constituie modernizarea capaci
tăților prin sporirea gradului 
lor de automatizare și.mecani
zare. asigurindu-se creșterea 
productivității muncii, reducerea 
consumurilor de energie și ma
teriale. obținerea unor produse 
de cea mai înaltă calitate și cu 
performanțe ridicate. îmbunătă
țirea condițiilor de muncă. Por
nind de la rezultatele obținute, 
conducătorul partidului și statu

lui nostru a indicat ca expe
riența pozitivă acumulată să 
fie extinsă in sectoarele calde, 
urmind ca in maximum doi ani 
acțiunea de modernizare să se 
încheie in toate turnătoriile din 
țafă. în scopul îndeplinirii aces
tei sarcini, s-a apreciat că este 
necesară o legătură mai strin- 
să intre activitatea de cerceta
re a institutului și cea de pro
ducere a utilajelor .și tehnolo
giilor aferente. S-a indicat, tot
odată. ca institutul bueureștean 
să devină o puternică unitate 
de cercetare și producție, un 
institut-intreprindere. precizîn- 
du-se că aici _ trebuie să 
fie concepute, realizate si 
puse in funcțiune două linii 
modulate de turnare pentru oțel 
și fontă, care prin gradul lor 
de automatizare să se situeze la 
nivelul celor mai bune realizări 
pe plan mondial. Prin punerea 
în funcțiune a acestor linii vor- 
fi create premise pentru extin
derea și generalizarea lor 
in întreaga economie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut ca unitățile specializate 
din cadrul Ministerului Indus
triei Construcțiilor de Mașini 
să-și îndeplinească mai bine 
funcția de furnizor general de 
utilaje destinate sectoarelor 
calde.

Apreciind rezultatele obținute 
în domeniul turnării de preci
zie. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a evidențiat necesi
tatea extinderii acestui proce
deu. cu deosebire. Ia piesele de 
motoare ce se realizează la în
treprinderea ..23 August" din 
Capitală. Totodată, s-a indicat 
ca experiența bună acumulată 
in asimilarea unor materiale de 
bază și auxiliare pentru turnă
torii sâ fie extinsă in viitor, 
respectîndu-se cu strictețe stan
dardele de calitate pentru toate 
materialele.

S-a vizitat, in continuare. în
treprinderea ..Timpuri noi", 
unitate căreia ii revin sarcini 
importate pe linia producerii 
de compresoare, motocompre- 
soare. grupuri electrogene ce 
sint solicitate în multe ramuri 
aie economiei naționale.

In cadrul unei cuprinzătoare 
expoziții, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-au fost înfățișate 
stadiul îndeplinirii sarcinilor de 
plan pe anul in curs și anga
jamentelor asumate in întrece
rea socialistă, măsurile adopta
te m scopul sporirii productivi
tății muncii, reducerii consumu
rilor de metal și energie, ridi
cării nivelului tehnic și cali
tativ al produselor.

Dialogul secretarului general 
a’ partidului cu oamenii muncii 
din această cunoscută unitate 
bucureșteană a prilejuit exami
narea atentă a sarcinilor ce re
vin unității in dezvoltarea pro
ducției de compresoare, in lu
mina proiectului de Directive 

ale celui de-al XII 1-lea Con
gres al partidului.

Refcrindu-sc la eforturile în
dreptate spre îmbunătățirea 
performanțelor compresoarelor, 
a competitivității lor, directorul 
întreprinderii, Carol Dina. a 
arătat că exporturile au înre
gistrat creșteri constante, pro
dusele cu marca „Timpuri noi“ 
fiind livrate in 21 de țări. 
Acest fapt este exemplificat 
prin noutățile expuse, cum sint 
noile tipuri de compresoare na
vale, cele pentru locomotive, 
pentru comprimarea gazului me
tan, compresoarele fără ungere,, 
motorul Diesel de 140 C.P, pen
tru excavatoare, adevărate pre
miere pe plan național.

Secretarului general al parti
dului i-au fost prezentate prin
cipalele procedee tehnologice 
•care au fost ■ extinse în sectoa
rele calde — turnarea sub pre
siune a reperelor "din ' aliaje de 
aluminiu, tratamentul termic 
prin Jiitrurare ionică, turnarea 
centrifugală a cilindrilor pentru 
compresor, călărea prim curenți 
de inal-tă frecvență. Avantajele 
deosebite ale acestor metode 
modeme se oglindesc in reduce
rea adaosurilor de prelucrare, 
eliminarea a numeroase operații 
de strunjire și frezare, un grad 
de precizie ridicat, care influen
țează hotăritor sporirea produc
tivității muncii și a calității pro
duselor.

Vizitarea secției de prelucrări 
mecanice a evidențiat preocupa
rea colectivului pentru mărirea 
gradului de automatizare a ope
rațiilor executate pe mașini- 
unelte. extinderea utilizării ma
șinilor-agregat. a utilajelor spe
cializate.

Au fost prezentate o serie de 
mașini realizate prin autoutilare, 
printre care se remarcă cele 
de strunjire a arborilor cotiți, 
pentru găurile cu adi noime 
mare, pentru executarea miezu
rilor de turnare sau prelucrarea 
carterelor mici.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat măsurile tehnice 
adoptate și a indicat să fie spo
rit numărul mașinilor multiax 
și al agregatelor speciale, de 
mare randament.

Un loc important in cadrul 
analizei l-a ocupat problema re
ducerii consumurilor de metal, 
domeniu in care oamenii mun
cii de aici au obtinut rezultate 
deosebite. Datorită unor mă
suri eficiente, consumul de ma
teriale energointensive a ajuns 
in prezent aproape Ia jumătate 
față de nivelul din 1980.

S-a vizitat, in continuare, sec
ția turnătorie, unde au fost 
disqutate probleme legate de 
sporirea capacității si moderni
zarea fluxurilor de producție. 
Gazdele au menționat metodele 
adoptate in scopul măririi vo
lumului de piese turnate, creș
terii gradului de mecanizare a 

lucrărilor, calității produselor 
realizate, subliniind că noută
țile tehnologice asigură in a- 
ceastă secție sporuri de produc
ție de 60—70 la sută. Și aici au 
fost evidențiate avantajele im
portante create de extinderea, 
turnării de precizie, a tehnolo
giilor caracterizate prin nivel 
tehnic inalt.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut să se finalizeze cit mai 
grabnic lucrările de moderniza
re a turnătoriei, paralel cu ex
tinderea capacității ei de pro
ducție, să continue acțiunile vi - 
zind îmbunătățirea "'condițiilor 
de muncă in acest sector;

Exprimind aprecieri la adresa 
oamenilor muncii de la ..Tirri- 
puri noi" pentru realizările lor 
deosebite, conducătorul partidu
lui ș.i statului nostru le-a. adre
sat felicitări si le-a cerut să ac
ționeze si in viitor cu aceeași 
perseverentă pentru - ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
producției.

La fel ca în prima zi a vizi
tei. conducătorul partidului si 
statului nostru a fost primit in 
întreprinderile vizitate cu sen
timente de profundă dragoste 
și respect, de recunoștință pen
tru tot ceea ce a făcut si face 
ca patria noastră si Capitala ei 
să devină tot mai puternice, să 
urce noi trepte de progres si 
civilizație. în toate unitățile vi
zitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost intîmpinat de 
mii de oameni ai muncii —tineri 
și virstnici — cu onoruri mi
litare. cu multe flori, cu ovații 
și urale. Cei veniți în intîmpi- 
nare purtau portretul secre
tarului general al partidului, 
președintele Republicii, steaguri 
roșii si tricolore, ovaționau pen
tru partidul comunist si secre
tarul său general, pentru patria 
socialistă. Ansambluri corale si 
de dansuri, grupuri de gimnasti 
confereau întilnirii conducătoru
lui partidului si statului nostru 
cu aceste mari colective munci
torești atributele unei zile deo
sebite.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
răspuns cu multă prietenie a- 
ce6tor emoționante manifestări, 
expresii elocvente ale legăturii 
de nezdruncinat dintre partid 
si popor, ale dragostei ne
țărmurite a întregului ponor 
fată de cel care conduce cu în
țelepciune si fermitate revolu
ționară destinele națiunii noas
tre.

Cei care au participat la a- 
cest nou dialog de lucru, l-au 
încredințat pe secretarul gene
rai al partidului că importante
le indicații si orientări date si 
cu acest prilej vor mobiliza la 
o muncă mai intensă colectivele 
întreprinderilor vizitate, hotărî- 
te să întimpine cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului 
cu fapte demne de puternicul 
detașament al comuniștilor, al 
oamenilor muncii bucureșteni.



în întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului vi
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TELEORMAN -
PRIVIRE SPRE VIITOR

Abia tind privești cu atenție harta Te
leormanului, ci nd o descifrezi traducind 
țintarul așezărilor sale economice, pu- 
nindu-ie, adică, in legătură (Videle cu 
Tumu Măgurele, adică petrolul și chimia. 
Alexandria cu Zimnicea. adică rulmenții 
și țevile sudate. Roșiorii de Vede cu Dră- 
gânești-Vtașca sau Purani sau Furculești 
adică un mare centru de cale ferată și 
agricultura modernă) așa cum trebuie, 
îți dai seama cum din ceea ce-ți închi
puiai că este ținutul nu mai rămine de- 
cit imaginea palidă a ttnor amintiri li
vrești. Iar ele, amintirile livrești, se în
dreaptă fie spre lumea desculților lui 
Zaharia Stancu. fie către Moromeții lui 
Marin Preda, oricum către acea lume ță
rănească dinaintea celui de-al doilea răz
boi mondial. Viata a pulsat foarte puter
nic in ultimii ani pe aceste meleaguri, 
poate chiar in consonanță cu agerimea, 
istețimea oamenilor din sud. iar timpul, 
care se scurgea lent de parcă înghețase 
lumea in aceeași nemișcată imagine, „n-a 
mai avut răbdare”, n-a mai avut, brusc, 
răbdare lucrind de zor in favoarea oa
menilor și a ținutului.

A fost nevoia de investiții serioase. A 
fost nevoie de o gindire in perspectivă

pentru îmbinarea cit mai armonioasă în
tre tradiționalele meserii, între tradițio
nala meserie — agricultura și rezervele 
pămintului. Acumulind o vreme, pregă- 
tindu-și industria și pregătindu-și specia
liștii ce vor deveni teleormăneni prin dra
goste, nu numai, decît prin loc al nașterii, 
Teleormanul și-a configurat o prezență 
remarcabilă în harta economică a țării in 
perioada dintre cele două congrese : al 
XII-iea și al XIII-lea. Conștienți că toate 
rezultatele muncii lor înseamnă transpu
nerea in practică a politicii partidului de 
ridicare la condițiile civilizației și nevoilor 
civilizației ale fiecărui loc din țară, ale fie
cărui județ, teleormănenii sint deciși 
să-și înzecească eforturile pentru ca lumi
noasele perspective reieșite din proiectul 
de Directive ale celui de-al XIII-lea Con
gres să consolideze prin munca lor ceea 
ce s-a obținut pină acum. Cind iți arată 
ceea ce este și ceea ce s-a făcut, oame
nii acestor locuri se gindesc și-și expri
mă un mare optimism in privința viito
rului. De aici, par ei a spune, începe 
viitorul. De la acest prezent pe care-I 
trăiesc cu pasiune, dăruire și luciditate. 
Adică, cu conștiință revoluționară.

ZIMNICEA - DESPRE EROI
Șl EROISM

LA ULMULEȚU, COPIII ÎNVAȚĂ 
SĂ IUBEASCĂ AGRICULTURA

• 0 dezvoltare extraordinari, un adevărat salt spectaculos 
a înregistrat județul Teleonoan m industrie, astfel incit in 
acest an funcționează m perimau< județului 39 de unități 
industriale din care 21 de a^el repubneen ;

Putem alege un erou al 
muncii socialiste din agricul
tura teleormăneană. Și ei sint 
destui. Putem alege un tiftăr 
specialist întors pe meleagu
rile natale sau împămintenit 
teteormănean pentru câ a gă
sit aici un mediu, un cadru 
cum nu se poate mai bun în 
vederea exercitării meseriei. 
Și astfel de tineri sint destui. 
Am fi putut ale«e o așezare 
care să ilustreze marile trans
formări socio-eeonomice din 
anii socialismului. Și sint 
(destule) așezări. în fine, am 
fi putut trece in revistă re
zultatele brigadierilor de la 
Șantierul național al tineretu
lui Viișoara-Nord. Și rezulta
tele sint bogate. Am preferat 
insă pentru a vorbi de agri
cultura de aici aâ-i vedem la 
treabă pe cei mai tineri. Adi
că. pe cei care «trâduindu-se 
azi să se inițieze in tainele 
recoltelor bogate vor deveni 
miine susținătorii si continua
torii unor bogate tradiții. 
Chiar dacă ei nu sint si nu 
se pregătesc pentru a fi ,.a- 
gricultori cu diplomă*.  Sau 
tocmai de aceea ! Faptul nu 
trebuie să apară ca un para
dox pentru că în condițiile 
județului, am mai spus, toată 
lumea face agricultură. Or, 
agricultura se învață făcând 
și făcind o Iubești. Deci : des

pre tabăra de .mutica patrioti
că in agricultură Ulmulețu va 
fi vorba în rândurile ce ur
mează. Ea a luat ființă in anul 
1981 $i a funcționat constant, 
an de an, de la 15 iulie pînâ 
la 1 noiembrie. Am specificat 
perioada pentru a fi foarte 
elocvent ajutorul dat de elevii 
teleormăneni : exact atunci 
cînd zilele — chiar de vara 
fiind ! — sint foarte «curte, 
timpul părind a se comprima, 
adică atunci cînd fiecare ceas 
de lucru, fiecare om aflat pe 
cimp înseamnă un plus de 
record. La grlu. la porumb, la 
legume, la fructe și la toate 
celelalte pentru câ, după cum 
se știe, totul se leagă in agri
cultură.

Ulmulețu nu este d localita
te, este o haltă pe calea fera
tă, dar ea a devenit sinonimă 
unei așezări tocmai prin a- 
ceastă tabără. Aurel Chirites
eu, comandant al taberei încă 
din 1981, vorbește mult des
pre băieții săi, vorbește mult 
pentru că și face mult pen
tru ei. Nu pentru A-i răsplăti 
pentru eforturile depuse, nu 
pentru depășirea zilnică a nor
mei ci pentru faptul că înțe
lege că această tabără î$i are 
un rost educativ, educație 
profundă care să țină <o viată. 
Programul de lucru (8—14) 
lasă suficient loc si timp des-

fășurârii unor activități com
plexe atit pentru cunoașterea 
județului (intilnfrl cu prima
rul orașului Zimnicea. cu pro
fesori de istorie sau geogra
fie). cit și pentru cunoștințe 
complexe țlnind de viata, de 
felul in care ea trebuie trăită. 
Seriile de 2 săptămini trec 
astfel ugor și cu folos ati*  
pentru elevi cit și pentru 
Î.P.L. — care este beneficia
rul.

La evidențieri, lucrurile au 
mers mai greu. Toți elevii 
muncesc bine și numai sub 
semnul acestei afirmații ade
vărate putem nota citeva 
nume (îon Medințu, Leon tin 
Lepădat, Gheorghe Lungu de 
la liceul de construcții) care 
vorbesc practic despre to ti 
cei care de patru ani au creat 
un prestigiu sigur acestei ta
bere. Ne-a bucurat că s-a ci
tat un nume : Liceul agroin
dustrial Roșiori. Ne-a bucurat 
pentru că asta dă temei unei 
agriculturi moderne susținute 
de oameni bine pregătiți și cu 
dragoste de muncă.

La Ulmulețu copiii învață 
să iubească agricultura, visind 
probabil la vremea cind nu
mele lor va fi la fel de res
pecta*.  ca ale lui N’edea sau 
Riciu, eroi ai munc-.i socialiste.

CONSTANTIN STAN

• Numai intre arii 19t1 si 1964 ou fast puse in func
țiune 389 de obiective <fin cme 99 industrtaJe, 122 - cgto*  
xootehnice, 25 — >©ocl-cu--t-rrc'e ;

• Aici se produce întreaga cantitate de mgrosămw*»  chi
mice sabstartă octree- Deattfel, judetiH se află pe tacul H 
in tară la inyfusdwiinta fosfatice și țiței extras, pe locul Hi la 
producția de r^menti, fiind printre primii 6 la țevi de atei și 
tricotaje de mătase și bp mătase ;

• Au început să producă in perioada dintre congresele al 
Xll-lea și ol XJIMea : întreprinderea de tricotaje Roșiori de 
Vede, Fabrica de piine Zimnicea, l.U.G. Tumu Măgurele, în
treprinderea de aferim Roșiori de Vede, întreprinderea de m- 
dustriaftzare a sfeclei de zahăr Zimnicea, o nouă linie la în
treprinderea de feri sudate Zimnicea ;

• In această perioodă s-o construit practic noul oraș Zim
nicea (2 580 de epariamente in prezent, noul sediu polltico- 
odmintstrativ, o casă de cultură și un cinematograf, un hotel 
cu 114 iocvri, școli generole, un liceu etc.) ;

• Munca oamenilor, eforturile pentru mecanizarea și mo- 
dernizaroc agriculturii au adus mari satisfacții oamenilor mun
cii de pe ogoarele teleormânene, ei fiind distinși in repetate 
rinduri cu titlul de Erou al Muncii Socialiste, numele unor 
lecalrtâti, precum Drâgânești-Vlașca, Purani, Furculești, Puti- 
neru Find anonim recunoscute ca mari citadele ale piinii

Despre Zimnicea. nu cu multă 
vreme ia urmă, singurul fapt 
demn de reținut era că se află 
situată in cel mai sudic punct al 
țârii. Din cind in cind. in orete 
de geografia patrie: predată in 
clasele mici ale școlii generate, 
această „intimplare geograficău 
scotea localitatea din anonimat. 
Zimniceni:. oamerr ai câmpiei, 
se ocupau, firesc, in primul rind 
cu agricultura, apoi cu pescui ml 
si mai apoi cu dsraăria sau 
croitoria. Așezarea iși ducea egal 
z:ieie ars? si prătaese ale verii 
din sud. cu nopțile inake din 
Lunca Dunării, nopți in care 
„orășenii * adormeau pe nr. spele 
de lut ale caselor joase, QO 
cîmpie. rupți de oboseala muncii 
de pe ogor.

Eroi, eroic, eroism sint cuvin
te pe care le veți intilni des în 
reportajul nostru despre Zimni
cea de azi, despre oameni: de 
aici și realizările lor, cuvinte 
care, credem noi, exprimă cel 
mai bine prezentul ..celui mai 
sudic punct al țării**.  Nu se poa
te vorbi despre Zimnicea, des» 
pre devenirea localității, fără a 
pomeni de primăvara lui 19TZ, 
cind păm intui a adus oamenilor 
locului. oameni care vorbeau și 
gindeau despre el mal mult ca 
despre o iubită, multă tristețe și 
multe griji. Zimnicea a fost di5>- 
trusă in proporție de 80 la sută 
și se părea câ va trebui să trea
că foarte mult timp 
orașul 6ă-și revină, 
a fost așa. Tovarășul 
Ceaușescu, secretarul

pină ce 
dar nu 
Nicol ac 
general

al partidului, președintele Re
publicii. a trasat sarcini și 
obiective imediata privind re
construcția din temelii a ora
șului. A urmat o perioadă eroică 
scurta ca un fulger dar incan
descentă ca soarele cimpiei din.

sud In miezul verii, o perioadă 
în care Zimnicea a renăscut și 
a depășit rapid standardul din 
trecut devenind Zimnicea anului 
40 al libertății noastre și al 
Congresului al XIII-lea al parti
dului, orașul simbol al forței so
cietății noastre.

De o parte și de alta a bule
vardului „Eroilor**  au apărut, 
peste noapte aproape, blocuri de 
locuit frumoase, modeme, cu 
spatii comerciale la parter. 2 500 
de apartamente predate la cheie 
de către constructorii veniți din 
toată țara sâ-i ajute pe localnici 
«S-și ridice orașul din țărină. 
Pe lingă ele, au mai fost ridica
te uft centru civic, o elegantă 
casă de cultură, un local nou 
pentru primărie și pentru poștă, 
un mare magazin universal. A- 
proape de Dunăre, a apărut o 
platformă industrială caro cu
prinde : o întreprindere de țevi 
sudate, unitate etalon cu două 
linii de fabricație complet auto
matizate și o medie de vîrstă a 
personalului muncitor sub 26 de 
ani, o fabrică de zahăr. Vechea 
fabrică de panglici a fost ex
tinsă și reutilată Ia nivelul teh
nicii mondiale. Apariția acestor 
obiective industriale nu a în
semnat doar mai multe locuri de 
muncă, ci $i crearea, și în. acest 
colț de țară, a unui puternic 
detașament muncitoresc, format 
in principal din tineri, apariția 
unui mod de viață industrial. 
Rapida transformare din orașul 
agrar în care evenimentele mari 
erau Călușul și Drăgaica, în 
orașul industrial-agrar, cu o 
viață economico-socială dinami
că, a însemnat schimbări fun
damentale și In modul de gin
dire, în atitudinea zimnicenilor. 
Tinerii de aici au deprins repede

și bine, din mers aproape, me
serii de care părinții lor nici nu 
auziseră măcar : operator chi
mist. metalurgist, lăcătuș, me
canic etc.

Cu toate acestea, localnicii nu 
și-au uitat vechea lor îndelet
nicire, aceea de agricultori. Fi
rește, și la Zimnicea ca peste 
tot in țară, agricultura înseam
nă mecanizare, chimizare, pro
ducții record. îmbucurător este 
faptul că tinerii au îmbrățișat 
in număr mare meseria de ță
ran, meserie pe care, imbinind 
experiența părinților cu noile cd- 
noștințe însușite in școlile de 
specialitate, o fac foarte bine. 
Argument pentru această afir
mație : toate cele trei C.A.P.-uri 
din Zimnicea a.u fost distinse cu 
Înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste44.

In centrul orașului, peste 
drum de Casa de cultură a sin
dicatelor, se află „cel mai frumos 
parc din Teleorman'1, cum îl 
prezintă localnicii, nu fără min- 
drie. în acest pare, după recon
strucție, municipalitatea inten
ționa să ridice un monument al 
unității și eroismului oamenilor 
României de astăzi. Acest mo
nument nu a mai fost ridicat și 
nici nu. se va mai ridica vreoda
tă. Nu pentru că n-ar exista 
bani sau proiecte pentru aceas
ta,’ ci pentru simplul motiv că 
mult mai sugestiv, mai plin, de 
semnificații este monumentul 
care înconjoară parcul, Zimni
cea însăși. Orașul simbol al 
forței și unității societății noas
tre socialiste, al capacității 
României noi, in anul Congresu
lui al XIII-lea al partidului.

B. SORIN

FRUMUSEȚEA PÎINII 
DIN CÎMPIA BURNASULUI

tn mijlocul Cimpiei Bur- 
Humliu. U Alexandria, in a- 
propierea centrului munici
piului se află ..întreprinderea 
de morârit. panificație și pro
duse făinoase Teleorman 
Pentru excepționalele rezulta
te obținute in activitatea de 
producție, colectivul de aici a 
fost distins cu înaltul titlu de 
,.F>ou al Muncii Socialiste**.  
O recunoaștere si un nrilej de 
mândrie nentru acești oameni 
care vorbesc simplu, cu mo
destie despre eh și despre 
munca lor. Aceeași modestie 
o întâlnești și cind îți arată 
rezultatele strădaniilor lor. 
prezentindu-ti simplu, ca pe 
cineva apropiat : „piine de 
Teleorman" ! Ocupația lor de 
bază este să fabrice piine. 
Plinea, cea ne care o avem pe 
masă in fiecare zi. â cărei 
grijă n-o mai ducem, ne-am 
î.nvâlat să nu ne lipsească, 
pîinea noastră al cărei gust, 
prea grăbiți uneori, prinși cu 
alte treburi, nici nu-I mai 
bâgâm in seamă, plinea, sim
bolul rodniciei muncii, al ospi
talității. a! bunăstării, al bel
șugului.

„Piine de Teleorman1*,  ca un 
blazon de cinste, ca un în
semn de noblețe.

De bună seamă că expresia 
„o pline, să o mănânci cu 
ochii4' a fost născu Li aici, in 
Cimpia Burnasului, de către 
generațiile de țărani teleor
măneni care așteptau înfrigu
rați la gura testului, în cea 
mai frumoasă zi a verii, dună

seceriș, generația de piine a 
acelui an. generație plămădită 
din roada zglrcîtâ a pâminUi- 
lui lucrat pe brinci. rudimen
tar. cu multă sudoare și pu
ține foloase. Pămintul de as
tăzi al cimpiei Teleormanului 
este mult mai roditor, mai 
darnic cu oamenii care ii 
muncesc, iar roada lui bogata 
se cere prelucrată ia scară 
industrială. La ..întreprinde
rea de morârit și panificație 
Teleorman**  se face piine, 
piine-aliment. piine-elmbol. la 
scară industrială, in manieră 
industrială, cu procese de pro
ducție bine determinate, eu 
tehnologii, rețete, benzi auto
matizate de fabricație si bru
tari sau morari cu temeinice 
cunoștințe de chimie, de me
canică și chiar de electronică. 
Desigur, cea mai importantă 
calitate a unui alimen.t este 
gustul. 6: piinea de Teleorman 
are un gust extraordinar. Dar, 
piinea aceasta mai are o cali
tate pe care teleormănenii o 
consideră la fel de importan
tă : frumusețea. O piine fru
moasă ca o mireasă. De unde 
vine această preocupare pen
tru frumusețea plinii î Fără 
îndoială din dragostea și res
pectul pentru pămint, senti
mente înrădăcinate în .țăranul 
.teleormănean, O dragoste po
sesivă în trecut, umbrită de 
prea desul și prea îngrijora
tul ..al meu", o dragoste a- 
mestecată cu teamă că acest 
zeu s-ar putea supăra si i-ar 
lăsa flămânzi, iubire eliberată

astăzi de obsesia înmulțirii 
pogoanelor din proprietate, o 
dragoste perenă care s-a 
transmis fiilor otecați la oraș 
și pe care fiii au transmis-o 
nepoților, plecați pe la scoli si 
reveniți apoi să facă piine la 
scară industrială. Pentru că 
nu poți sâ faci piine bună și 
frumoasă, fără să iubești pă
mintul si roadele cu care a- 
cesta dăruiește munca.

• Și un al doilea motiv este, 
«intern convinși. dragostea 
pentru oameni, pentru cei că
rora te este destinată piinea 
pe care o plămădești.

Acum, la ceas de bilanț si 
satisfacții, in preajma marelui 
forum al comuniștilor, unul 
dintre marile prilejuri de 
bucurie ale eroilor din Teleor
man este si câ au păstrat 
nealteratâ frumusețea piinii 
pe care o fac la scară indus
trială astăzi.

Maria Ionlță. Viorica Neaga, 
Maria Ciobanu. Maria Gâvâ- 
nescu. Elena Mireseu. Doina 
Stoian, Silvia Prunaru, Con»- 
atantin Bel bea, eroi ai piinii 
frumoase, piinea noastră, cea 
cu care ne-am. obișnuit, nu’i 
mai ducem grija, piinca-sim- 
bol al ospetiei și prosperității.

Eroi ai piinii, care alături de 
ceilalți teleormăneni, eroj . âi 
Otelului, ai rulmenților, ai chi
miei, al petrolului plămădesc 
viitorul meleagurilor lor. In 
acest an al marilor evenimen
te din viața țării și a parti
dului.

SORIN OVIDIU BALAN



TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romani-a

Am primit cu multa plăcere mesajul de felicitare ,pe care 
Excelenta Voastră a binevoit să mi-1 adreseze cu ocazia celei de-a 
61-a aniversări a proclamării Republicii Turcia.

In numele poporului turc și al meu personal, doresc să prezint 
Excelenței Voastre mulțumirile mele și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de prosperitate și bunăstare poporu
lui român.

KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

Din agenda lucrătorilor de pe ogoare

CELUI DEAL 28 LE A CONGRES
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

SIDNEY
Dragi tovarăși,
Cu prilejul celui de-al 28-lea Congres al Partidului Comunist, din 

Australia, in numele Partidului Comunist. Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm dumneavoastră, 
delegații la cel de-al 28-lea Congres al P.C. din Australia, tuturor 
militanților partidului, oamenilor muncii australieni un cald salut 
tovărășesc, împreună cu mesajul nostru de prietenie și solidaritate 
militantă.

Comuniștii români, oamenii muncii din Republica Socialistă 
România urmăresc cu sentimente de solidaritate activitatea pe care 
o desfășoară Partidul Comunist din. Australia consacrată promovării 
intereselor fundamentale ale oamenilor muncii, aspirațiilor de pro
gres social, democrație și pace ale poporului australian.

In prezent, poporul român, strins unit în jurul Partidului Comu
nist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înfăptuiește neabătut Programul de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și inaintare a României spre co
munism și intimpină cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Co
munist Român cu noi și remarcabile succese in toate domeniile de 
activitate. Acționind pentru creșterea puternică a forțelor do pro
ducție, pentru sporirea avuției naționale și ridicarea în. continuare 
a nivelului do trai al poporului. Partidul Comunist Român acordă, 
totodată, o atenție deosebită muncii de educație revoluționară a 
maselor, dezvoltării continue a democrației socialiste, asigurind un 
cadru larg de participare nemijlocită a clasei muncitoare, țărănimii, 
intelectualității, a întregului popor, la elaborarea și înfăptuirea po
liticii interne și externe, la conducerea societății românești.

Partidul Comunist Român și statul nostru, preocupindu-se de 
edificarea cu succes a socialismului in. România, promovează, tot
odată, o politică internațională dinamică și constructivă, menită să 
contribuie la statornicirea unui climat de pace, înțelegere și^co
laborare intre toate statele lumii. Poporul român se pronunță și 
militează cu consecvență pentru oprirea agravării situației interna
ționale, pentru reluarea politicii de destindere și colaborare, pentru 
renunțarea la forță și Ia amenințarea cu forța și rezolvarea tuturor 
problemelor litigioase dintre state numai pe calea tratativelor, pen
tru încetarea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării generale, 
în primul rind a celei nucleare, pentru făurirea unei noi ordini 
economice mondiale, pentru apărarea dreptului fundamental al 
popoarelor, al oamenilor do pretutindeni, la libertate, la pace, Ia 
viață.

Partidul Comunist Român dezvoltă ample legături de colaborare 
cu partidele comuniste si muncitorești, socialiste, social-democrate, 
cu partide de guvemămint, cu mișcările de eliberare națională, cu 
alte forțe progresiste și democratice, noțlonînd CU fermitate pentru 
respectarea principiilor independenței, deplinei egalități in drep
turi. stimei si încrederii reciproce, a dreptului fiecărui partid de 
a-si stabili de-sine stătător linia politică, strategia și tactica, cores- 
punzător condițiilor specifice în care-și desfășoară^ lupta și activi
tatea. voinței și aspirațiilor fundamentale ale fiecărui popor.

Adresindu-vă urarea, dragi tovarăși, de succes deplin în desfă
șurarea lucrărilor Congresului, reafirmăm și cu acest prilej satisfac
ția noastră fată de dezvoltarea continuă a raporturilor de prietenie 
și colaborare tovărășească dintre partidele noastre și ne exprimăm 
convingerea că aceste relații se vor dezvolta continuu, in interesul 
popoarelor român și australian, al solidarității tuturor forțelor 
antiimperialiste, progresiste și democratice, in lu-pta pent™ J^ce șl 
securitate in lume, pentru independența și suveranitate naționala, 
pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, a înțelegem 
și colaborării intre toate popoarele.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelenței Sale
Domnului NICOLAS ARDITO BARLETTA

Președintele Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA

Ziua națională a Republicii Panama imi ofer*  prilejul să vă 
adresez, in numele guvernului român și al meu personal, sincere 
felicitări și cele mai bune urări dc sănătate și fericire personala, 
de bunăstare și pace poporului panamez.

tului, $1 V. T. MaHutin, consilier 
al Ambasadei U.R.S.S. la Bucu
rești : la Clubul întreprinderii 
dc tricotaje ..Moldova*’ din Iași 
—- Vasile Aruxandei, vicepre
ședinte al Consiliului popular 
municipal, și A. A. Kaganovlci, 
adjunct al reprezentantului co
mercial al U.R.S.S. la București; 
la Clubul Combinatului petro
chimic de la Brazi — Alecu 
Popa, directorul combinatului, și 
V. I. Bondanciuk, consilier al 
Ambasadei' U.R.S.S. la Bucu
rești.

După ce aiU relevat însemnă
tatea istorică a Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie — 
vorbitorii au evidențiat reali
zările obținute, sub conducerea 
P.C.U.S., de oamenii muncii so
vietici in dezvoltarea economi- 
co-sociâlft a țării, in ridicarea 
continuă a nivelului de trai ma
terial și spiritual al maselor, in 
edificarea socialismului și co
munismului in patria lor. Au 
fost prezentate, de asemenea, 
mărețele înfăptuiri obținitte de 
poporul nostru sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
în edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

E vecinei tradiționalele legă
turi de prietenie româno-sovie
tice, vorbitorii au reliefat rolul 
hotărî tor al întâlnirilor și convor
birilor la cel mai înalt nivel în 
adincirea relațiilor de colabo
rare multilaterală dintre parti
dele, țările și popoarele noastre 
in interesul reciproc al cauzei 
socialismului și păcii in lume.

★

La cinematograful „Studio44 
din Capitală se desfășoară incc- 
pind de vineri ..Zilele filmului 
6ovietic“. Mani testarea, care va 
avea loc și in municipiile Pi
tești și Cluj-Napoca. prilejuieș
te prezentarea unor recente 
creații ale cineaștilor sovietici.

La spectacolul de gală au 
luat parte membri ai conduce
rii Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste, Ministerului 
Afacerilor Externe, I.R.R.C.S„ 
Asociației de prietenie româno- 
sovietioe, Asociației cineaștilor, 
oameni, de artă și cultură, un 
numeros public.

Au fost prezenți E. M. Tiajel- 
nikov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București, șefi de mi
siuni diplomatice, precum și 
delegația de cineaști sovietici 
aflată cu acest prilej in țara 
noastră;

★
în aceeași zi, la Galeria „Că

minul artei44 din Capitală s-a 
deschis expoziția „Artiști plas
tici din Iakuția44.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Vineri s-a înapoiat de la Ha

vana delegația Republicii So
cialiste România, condusă de 
tovarășul Constantin Dăscâ- 
lcscu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.H.. prim-mir.istru al guver
nului. care a participat la lu
crările celei de-a 39-a ședințe a 
Sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

La so6ire. pe aeroportul Oto- 
peni, se aflau tovarășul Gheor- 
ghe Oprea, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim vtceprim-ministru 
al guvernului, miniștri, alte 
persoane oficiale.

A tost de față Juan Carr 
denas. insărcinatul cu afaceri 
ad-lnterlm al Republicii Cuba 
la București.

4r
Ita plecarea din Havana pe 

aeroportul Jose Marti, primul 
ministru român a fost salutat 
de Raul Castro Ruz. membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. din Cuba, secretar al C.C. 
ăl P.C.C., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Stat și al Consi
liului de Miniștri aie Republicii 
Cuba. Carlos Rafael Rodriguez, 
fnembru al Biroului Politic, al 
C.C. al P.C.C., vicepreședinte 
al Consiliului de Stat și al 
Consiliului de Miniștri, repre
zentantul Cubei în C.A.E.R., 
Antonio Esquivel Yedra, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri.

La 2 noiembrie, tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, â prirhit pe tova
rășul fierberi Plaschke. iloul 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii De
mocrate Germane, in vederea 
apropiatei prezentări a scriso
rilor de acreditare.

în municipiile Cluj-Napoca și 
îăși, precum și la Brazi, jude
țul Prahova, au avut loc, vineri 
după-amiază, adunări festive 
consacrate celei de-a 67-a ani
versări a victoriei Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie.

Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

în cadrul adunărilor au vor
bit: la Combinatul de pielărie 
și încălțăminte „Clujana“ din 
Cluj-Napoca — loan Clmpeanu, 
directorul general al combina

RECOLTE
(Urmare din pag. D

de partid, Florea Dumitru : „Cu 
ce s-a realizat pină acum avem 
asigurată hrana animalelor pină 
in jur de 15 iunie anul viitor. 
Alături de finuri, in depozitele 
de furaje se află acum și ne
cesarul de suculente și grosiere 
și, de asemenea, au fost insilo- 
zate peste 20 000 tone porumb 
din a doua cultură* *4.

Urmărind îndeaproape munca 
acestui colectiv, trebuie să măr
turisim că ne-a impresionat in 
modul cel mai plăcut efortul 
permanent de autodepășire, do
rința de a ridica la cotele cele 
mai înalte agricultura acestor 
locuri.

® O familie tinără, o familie 
de adevărați specialiști. Pe soții 
Viorica și Ilie Airinei i-am in- 
tilnit la fermele Recea și Plu
gari, două ferme izolate, ale că
ror rezultate au dovedit puterea, 
priceperea și entuziasmul cu 
care familia de specialiști Ai
rinei muncește aici. Inginera 
Viorica Airinei conduce ferma 
vegetală. O fermă cu sarcini 
mari, mai ales pentru faptul că 
aici se produce porumb de sâ- 
mînță, hibrizi din. grupa 90, și 
soia. „Tocmai am terminat re
coltatul pe cele 135 ha cultivate 
cu porumb și 270 cultivate cu 
soia. S-au evidențiat prin opera-

CULESUL GRABNIC ÎNCHEIAT, 
ARĂTURILE INTENSIFICATE LA MAXIMUM!

La Consiliul unic agroindus
trial Lehliu, din județul Călă
rași, se face bilanțul unei noi 
zile de muncă. Pină la înche
ierea operativei, președintele 
consiliului, Gheorghe Ivan, și 
directorul S.M.A.-ului Lehliu. 
Mișu Ciurea, analizează efecte
le zilei precedente de muncă 
și strategia unei perioade care 
se anunță drept foarte încăr
cată în lucrări, o perioadă care 
cere zile record, pentru care, 
evident, eforturile trebuie să 
fie la înălțime. Consiliul Lehliu 
are porumb pe o suprafață 
marc. Cele 7 956 hectare de re
coltat în total pretind un efort 
mare de lucru. Se acționează 
intens dar mai mult manual. La 
I.A.S. Lehliu, unitate cu o su
prafață de 3 446 hectare de po
rumb s-au realizat 2 800 hec
tare pină acum. C.A.P. Lehliu-

PARTIDUL COMUNIST ROMÂNI
.Urmare din pag. t)

Întreaga națiune pe drumul 
luminos al comunismului. Este 
deci necesar ca partidul să 
rămină permanent tinăr, să 
tie mereu pătruns de spirit 
revoluționar, novator, să tragă 
permanent conciuzii din reali
tățile sociale, din noile cuce
riri ale științei și cunoașterii 
umane**.

Este pentru noi toți un ade
văr cu valoare de axiomă 
acela câ spiritul revoluțio
nar. propriu prin excelență 
Întregi: activități. a politicii 
partidului nostru, devine o for
ță motrice, un adevărat factor 
de stimulare și catalizare a 
energiilor creatoare ale între
gului nostru popor. Necesita
tea stimulării continue a spi
ritului revoluționar din întrea
ga activitate politici, econo
mică si socială, teoretică și 
practică decurge in mod logic 
din însăși complexitatea fără 
precedent a obiectivelor pe 
Care r.i le-am asumat. Ritmu
rile de creștere pe care le-a 
înregistra*.  România socialistă 
în perioada dintre congresele 
XTÎ si XIII a.e partidului 
presupun un dinamism și o 
forță de excepție. în activita
tea de fundamentare, elabora
re și înfăptuire a obiectivelor 
perioadei al cărui bilanț îl în
treprindem au fost elaborate 
concepte și teze noi. de o în
semnătate cu totul deosebită, 
care au necesitat in primul 
rind o viziune curajoasă. o 
deschidere de largă proiecție 
și care au presupus ca o con

IMPORTANT!
A apărut numărul 45 (1KJ) al Suplimentului literar-artistie al 

Scinteii tineretului. Din sumar : • Coneresul al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român — moment de bilanț revoluționar in via
ța artistică a tării; Semnează: Miruna lonescu, .Mihai Coman. 
Carmen Stoianov, Sabina Tăcu • Premium Uniunii Tinere*.  — ui 
Comunist pentru creație litetar-artistică pe anul 1983: Proză. 
Articol de Constantin Sorescu • Ancheta : 7 : . _ rație de
creatori, o generație din întreaga țarâ. Râsounde Petre Ivancu 
• Veleitarism și înzestrare : Pe marainea „Caietului debutante
lor 1982“, editura Albatros, 1984. Semnează Tudor Crist ea • Ver
suri de Danieia Crâsnaru și Alin Trestianu • File din jurnalul 
de călătorie ai tinărului scriitor : ^Frumoasa tară a Moldovei*  
de Petre Novac Dolăngă • Partea a doua a anchetei: Prezentul 
imaginii în filmul românesc : Prim-pianuri cu operatori. Șint 
prezentați Călin Ghlbu, Boris Ciobahu. Constantin Chelba. Doru 
Mitrah, Mircea Bunescu, Anghel Deca. Alexandru Intorsureanu. 
Marian Stanciu. Realizatoarea anchetei. Cleopatra Lorințiu • 
Un editor despre edituri si editori de altădată, de Ste
fan Georgescu-Gorjan • Rubricile noastre : Reviste revis
telor, de Dan Ciachir; Atelier, de Carolina Ilica; învățăturile unui 
tinăr cineast către el însuși, de Sabina Pop; Cronica TV. de 
George Stanca; Cenaclu prin corespondență, de Alex. ștefânescu: 
Tabela de marcaj, de Hcria Alexandrescu : Cronica literară în 
linii frinte, de Linu ; Lumea cu amănuntul, de Nora Tomnsoiu 
H Istoria românilor în izvoare narative: î'X) de ani de la marea 
răscoală populară condusă de Horea. Rubrică susținută de Ste- 
llan Neagoe.

CINEMA

trai — 9: 11,15; 13.30: 15,45: 18; 20; 
Gloria — 9: 11.15; 13,30: 15.45: 18: 
20.

SURORILE: Drumul Sării 
15,30: 17.45 : 20.

AMURGUL FtNTtNILOR: Scala
9 : 11,15 : 13,30 : 15.45 ! 18 : ?o :
Feroviar — 0: 11.15: 13,30: 15.45;
18; 20: Floreasca — 9: 11: 13; 15.30;
17,45: 20.

MOARA LUT CALIF AR: Cen-

emisia CONTINUA: Ferentari
— 15,30: 17,30; 19,30.

DREPTATE ÎN LANTURî: Pacea
— 15: 17,15: 19.30; Munca — 15: 
17 15; 19,30.

ZBOR PERICULOS: Melodia — 
o: 11.15: 13,30: 15,43: 18: 20: Ad- 
rora — 9: 11,15; 13,30; 15.45; 18: 
20.

GLTSSANDO: TomiS — 9: 12J 
13; 18: Orivita 9: 16: 19.

SINGUR DE CART: Cultural — 
9: 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20.

BOGATE
tivitatea cu care au lucrat Vasile 
Cristișor, Dumitru Moldovan, 
Nica Aurel și Petru Ciubotaru. 
Zi de zi și-au depășit sarcinile 
de lucru**.  Inginerul Ilie Airinei 
conduce ferma pomicolă ce se 
întinde pe 153 ha. unde merii 
sânt cultivați intensiv și super- 
intensiv. S-au obținut anul a- 
cesta, in condiții grele, zona 
fiind puternic afectată de grin
dină. 12 tone fructe la hectar. 
Cu o precizare : 25 la sută din 
producție _ o reprezintă merele 
calitatea „Extra**  și ,.I“. în fer
mă se aflau la sfîrsitul practicii 
agricole elevii Liceului industrial 
de construcții nr. 7 din Iași. 
Munca lor a reușit să scurteze 
recoltatul fructelor prin exem
plul Gabrielei Irimia. Iuliei Co
teț, Elenei Humă. Otiliei Soacă, 
Grațielei Scrab, Cristinei Chiri- 
ca și Danielei Pooa care și-au 
îndeplinit și depășit normele 
zilnice. Profesoara Elena Chirilă 
ne-a precizat că întreaga acti
vitate desfășurată aici a consti
tuit o adevărată dovadă de an
gajare revoluționară a tinerilor.

Muncă susținută, activitate 
efervescentă în fermele unde 
lucrează cu dăruire și pricepere 
inginerii Viorica si Ilie Airinei, 
specialiști care și-au înțeles ne 
deplin munca. Recoltele au de
venit o carte do vizită ce-i re
comandă de ta sine.

sat din 685 hectare a recoltat 
550 hectare. C.A.P. Săpunari 
din 538 hectare 470, Lehliu-gară 
din 591 hectare 480. C.A.P. Lup- 
șanu din 444 hectare doar 325. 
C.A.P. Plevna are o situație mai 
specială întrucit o parte din 
porumb a fost reinsămințat. O 
situație asemănătoare la C.A.P. 
Radu Vodă, unde din 740 hec
tare s-au recoltat 400 hectare. 
Pentru ca situația să se îmbu
nătățească ar trebui să se re
colteze mai mult mecanizat, dar 
se recoltează doar cu 6 mașini 
C6P. In rest se lucrează ma
nual. totuși atunci cind efortu
rile sint susținute. rezultatele 
se dovedesc ma: bune, așa cum 
se intimplâ la C.A.P. Lehliu 
gară (președinte Vasile Tudor) 
sau la C.A.P. Săpunari (pre
ședinte Gheorghe Vochiță).

Se recoltează la sfeclă. Din-

diție decisivă depășirea unor 
teze și viziuni care nu ma; 
corespundeau realității, sta
diului de dezvoltare al socie
tății românești in etapa pe 
care o parcurgem.

Un exemplu elocvent este 
elaborarea conceptului de nou 
mecanism economico-financiar 
care ia in, calcul totalitatea 
elementelor calitative, a mu
tațiilor înregistrate in actualul 
stadiu, nivelul nou pe care ii 
atinge relația dintre forțele de 
producție și relațiile de pro
ducție. în mod imoerios ela
borarea acestui concept, de o 
deosebită valoare in planul 
teoriei și practicii revoluțio
nare. pleacă de ta legitatea 
dezvoltării impetuoase a for
țelor de producție ca factor 
esențial al victoriei socialis
mului in România, al progre
sului și bunăstării întregului 
popor, de ta întărirea și mo
dernizarea bazei tehnico-m- 
te riale. de la creșterea coati- 
ftuă a eficienței economice ca 
fundamente trainice ale dez
voltării societății noastre in 
ansamblu! ei.

în aceeași perioadă fi *n 
aceeași viziune nouă curajoa
să a fost elaborată și o altă 
teză deosebit de însemnată 
care vizează o problemă fun
damentală a organizări: r 
conducerii științifice a vieții ti 
activității întregii noastre 
eietâți : întărirea și nerfec- 
tionarea continuă a democra
ției muncitorești, revoluționa
re. a cadrului organzat/e 
participare a maselor la condu
cerea vieții economteo-socia'te

SALUTARI DE LA AGIGEA: 
Proeresul - 15.30: 17.30; 19.30.

ANA PAVLOVA: Patria — 9:
12.30; 16: 19 15.

MOSCOVA NU CREDE ÎN LA
CRIMI: Capitol - 9; 12.30: 16: 19.

BALADA CAVALERULUI IVAN
HOE: Victoria — 9.30; 11.30: 13,30;
16: 13: 20.

APAȘII: Timpuri Noi — 9: 11: 
13.15: 15.30: 17.45: 20.

PENSIONUL DOAMNEI LAT
TER: Buzesti — 15.30: 17.30: 19.30.

AVENTURILE CĂPITANULUI 
..MINCIUNA**:  Doina — 9: 14:
PROGRAM DE DESENE ANI
MATE — 10.45; 12.30; CALARE- 
TUL FARA CAP — 15.45: 17,45:
19.45.

cîtEva zile din viața lui 
OBLOMOV: union — 10: 13: 16; 
19.

SIMFONIA PRIMĂVERII: Volga
— 9; 11,13: 13,30: 15,45: 18: 20.

CU CERUL SUB PICIOARE: 
Popular — 15: 17,15: 19.30.

DOSARUL ALBASTRU: Flacăra
- 15: 17; 19.

SEHEREZADA: Luceafărul — 
9: 11,15: 13.30; 15,45; 18: 20.

tr-o suprafață de 970 hectare 
s-au realizat 650 hectare, con
form graficelor de livrare sta
bilite cu Fabrica de zahăr de 
la Țăndărei. Se transportă cite 
60—80 de tone zilnic de ta fie
care unitate.

O altă problemă prioritară o 
constituie arăturile. ..Ca să se 
realizeze viteza planificată 1a 
arat ar trebui să avem in loc 
de 210 tractoare, 347. ne spune 
directorul S.M.A. Cum nu avem, 
situația nu este cea dorită, in 
ciuda faptului câ se depun des
tule eforturi și se lucrează și in 
schimbul II. intrucit nu avem 
destui tractoriști, nu numai uti
laje**.  La I.A.S. Lehliu ar trebui 
arate 5 115 hectare si s-au rea
lizat 870, ta C.A.P. Lehliu I 343 
realizate — 160, ta Săpunari — 
1 020. realizate 135. ta C.A.P. 
Lehliu gară. 1 174 — realizate 

a țarii. Etaborarea conceptu
lui de atat al democrației 
muncitorești. ?evoiu*4>r.are  co
respunde înseși «iinamirii 
structurilor întregii noastre 
societăți in actualul cac.-j de 
dezvoltare ș! este menită nu 
doar să inkxntiască vechea 
teză despre dictatura proleta
riatului. cit xnal cu seamă să 
se exprime conținutul unor 
noi retații care s-au instituit 
in actuala etapă intre clasele 
ti categoriile noastre șocata, 
pe baza proprietății comune 
asupra mijloacelor de produc
ție. a au:©conducerii mundîd- 
rești — ca factori primordiali 
ai făuririi societății «ocialtate 
multilateral dezvoltate ti îna
intării României spre comu
nism — creind, totodată prin 
aplicarea ei in oractică un 
cadru nou. calitativ superior 
pentru întărirea și dezvolta
rea continuă a unității moral- 
politioe a Întregului popor, 
pentrii perfecționarea relații
lor sociale.

îrt ultimă instanță toate 
aceste ‘.ransformări presupun 
o abordare nouă o viziune 
originală asupra rolului ti 
locului partidului definit ast
fel câ fiind centrul vital al 
societății. în esență acesta a 
fost astfel defini! de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu : „In ac
tualul stadia de dezvoltare a 
«orieiiții socialiste românești, 
in condițiile dezvoltării de
mocrației socialiste, ale per
fecționării cadrului democra
tic de participare a maselor 
populare la conducerea tutu
ror sectoarelor, partidului nes-

SPORT
• In cadrul etapei a 11-a a 

campionatului diviziei A ta 
fotbal se vor desfășura durrtihi- 
că. 4 noiembrie. armatoarele 
șapte meciuri : Steaua — Cor- 
vinuî Hunedoara (stadion 
Steaua) : Politehnica Timișoara
— Sportul Studențesc ; F.C. 
Bihor Oradea ~ F.C. Olt ; 
F.C. Argeș Pitești — A.S.A. 
Tg. Mureș ; Politehnica lași — 
Rapid : F.C. Baia Mare — Glo
ria Buzău : Chimia Rm. Vilcea
— F.C.M. Brașov. Toate jocu
rile vor începe la ora 14.00.

Partidele Dinamo — S.C. Ba
cău ti Universitatea Craiova — 
Jiul Petroșani s-au disputat iri 
cursul săptăminii.

• Rezultate înregistrate in
prima manșă din turul ÎI al Cu
pelor europene de baschet : 
„Cupa campionilor europeni" —> 
masculin : Efes Istanbul 
Banco Roma 75—73 ; Vedey (El
veția) — Real Madrid 74—84 ; 
Panathinaikos Atena — B.C. 
Bologna 88—85 ; Sunair Ostende 
(Belgia) — Maccabi Tel Aviv 
90—80 : Ț.S.K.A. Moscova — 
C.S.P. Limoges (Franța) 101—93; 
„Cupa campionilor europeni" — 
feminin : B.B.C. Koksijde (Bel
gia) — Partizan Belgrad 56—103; 
Namoh Mtiârd (Irlanda) — Agon 
Dusseldorf 46—104 ; Pyrintu
Tampere — T.T.T. Riga 50—103; 
Sporting Atena — Levski Spar
tak Sofia 41—92 ; V.S. Praga — 
Wisla Cracovia 74—67 ; „Cupa 
Liliana Ronchetti" — feminirt : 
Spartakus Budapesta — Steaua 
Roșie Belgrad 76—70 ; K.S. Ryb*  
nik (Polonia) — Avellino 63—58.

• Președintele Federației in
ternaționale de fotbal (F.I.F.A.), 
Joao- Havelange. va efebtUa d 
vizită la Roma pentru a exa
mina cu oficialități ale Federa
ției italiene probleme legate de 

180. la C.A.P. Lupșanu 1 100 — 
realizate 160, la C.A.P. Plevna. 
1 612 — realizate 170. la Radu 
Vodă, 1 497 — realizate 220 hec
tare. După cum se vede reali
zările sint minime față de pian 
Si toate justificările nu pot sal
va situația grea de aici. E ade
vărat. și la transportul furaje
lor se folosesc 20 de tractoare 
și ta taut alte 60. ta dislocat 
sfecla 10 tractoare, ta MC-uri 
pentru eliberat de paie de soia 
alte 16. precum și ta alte lu
crări. Totuși situația se cere 
grabnic remediată Și in acest 
scop, cum spune președintele 
oonsihuhii. Gheorghe Ivan, s-au 
luat măsuri in primul rind de 
organizare.

MARIANA DANILA

ma: înaintat 
prevederile 

Directive ale 
XIII-lea ai 
și stimulea- 

t arganixa- 
* a întregii

tm ii revine înalta misiune de 
a constitui forța paiitică or
ganizatoare si dinamizatoare 
a intregii activități eronomi- 
co-sociaie. El reprezintă și va 
repreieuta in continuare cen
tru! vital al funcționării sacie- 

loastre socialiste.**
această perspectivă de- 
imperativeta formulate

ia mod expres in legârură cu 
exercitarea roluzti conducător 
al partidîtlu; r.u din afară cu 
oearupre iastiîuțiilor statului 
St ata soctetătii. ci toemri 
prin ucp'Jcarea sa mai activă 
pfUt manifestarea și exercita
rea rolului său conducător 
cha interiorul întregi; activi
tăți pol;tice. ecoDam.cc ti »o- 
riata. Aceasta necesită in pri
mul find tatarlrea caracteru
lui militant, dinamic, revoîu- 
*xXtar al muncii sate politice, 
organizatorice ti educative, 
presupunind ca toți comuniștii 
să se manifeste ca adevărați 
ptifUMti ti promotori ai nou- 
hti. a ten ce este 1 • •

Prin ele iadele 
praieetetai de 1 
Congresului al 
P.CJL înrajeazâ

re ei conducere _ _____
activi lăți materiale si spiritua
le ă Mftteniriilor. a întregului 
notini popor. Și tocmai in 

tens ele »e constituie în 
repere permanente, de durtiă 
ti de cuprinzătoare perspecti
vă pentru întărirea spiritului 
militant revoluționar in în
treaga noastră activitate eco
nomică WlHică ti socială

atribuirea — apreciată drept 
sigură — pentru Italia a orga
nizării turneului final al Cam
pionatului mondial din 1990.

J. Harelange va analiza. îm
preună cu secretarul general al 
F.I.F.A.. Joseph Blatter, prepa
rativele pe care forul fotbalistic 
peninsular urmează 6â le in- 
ceaoâ in vederea găzduirii 
marii competiții.

• în turtii ÎI aJ turneului in
ternațional de tenis de la Stock
holm. in proba de dubiu, pe
rechea Ilie Năstase — Vijaâ 
Amfttraj a învins cu 7—6. 2—6. 
6—3 cuplul John McEnroe — 
Peter Fleming.

în proba de simplu Jimmy 
Connors l-a intreeux cu 3—6. 
6—3. 6—2 pe Henri Leconte, iar 
Mats Wilander a dispus cu 6—2. 
6—3 de Jan Cunnarsson.

• între 23 și 25 noiembrie se 
Va desfășura Ia Tokio un mare 
concurs internațional de pati
naj artistic, la care și-au anun
țat participarea o serie de cu- 
noscuți campioni. Printre a- 
ceștia se numără canadianul 
Brian Orser. americana Tiffany 
Chin — în probele individuale 
și cuplurile sovietice Natalia 
Bestemianova — Andrei Bu
kin la dansuri, și Elena Valova 
~ Oleg Vasiliev — in proba 
de perechi.

• Proba clasică „Marele Pre- 
iflitf44 al națiunilor din cadrul 
concursului internațional de că
lărie desfășurat la „Mădisoii 
Square Garden" din New York 
a fost clștigată iri mod surprin
zător de echipa Canadei — cu 
9,25 puncte penalizare. Pe Io
durile următoare s-âU clasăt 
favoritele întrecerii, formațiile 
Angliei — 16,23 p.p. șl S.U.A. 
- 27,75 p.p.

INFORMATII«NOTE«SAH‘FILATELIE-UMOR • 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRĂME

Pe cîțiva quadrați
Trei sint direcțiile de acțiune ale organelor și organizațiilor 

U.T.C. in această perioadă de maximă efervescență creatoare ; 
intimpinarea Congresului al XIII-lea al partidului cu rezultate 
de muncă remarcabile, urgentarea lucrărilor campaniei de 
toamnă și mobilizarea unui număr mare de tineri la aceste lu
crări șl organizarea de acțiuni pentru Cunoașterea și aprofunda
rea sarcinilor ce revin tineretului din proiectul de Directive ale 
Congresului aJ XIII-lea al partidului. • Se încheie o nouă și 
rodnică „Săptâmînă record in producție și calitate" pentru co
lectivele de tineri din județele Alba, Călărași. Galați. Iași. Dîm
bovița, Vrancea, Caraș-Severin O Colectivele de tineri din unită
țile economice argeșene și-au propus să realizeze o producție 
suplimentară in valoare de peste 2 milioane lei O Mobilizatoare 
inițiativă utecistă in Bihor — „Să mtimpinăm Congresul a! 
XIII-lea al P.C.R. cu rezultate deosebite în muncă" @ Aproape 
30 mii de tineri brașoveni se află angajați in ample acțiuni pen
tru realizarea de producții record și de înaltă calitate $i ti
nerii de la întreprinderea „Laminorul" Brăila sint angajați in 
realizarea peste plan a 300 tone sirmă și profile laminate
• Schimburi de onoare organizează comitetele U.T.C. de la în
treprinderea de prelucrare a betonului celular și autoclavizat 
și de la Complexul C.F.R. constanța O O dezbatere cu tema : 
„Directivele Congresului al XIII-lea al P.C.R. — un vast și m- 
suflețitor program pentru dezvoltarea economlco-socială in ritm 
susținut a României* 4, va avea ioc la „Electroprecizia" Săcele.
• Un simpozion cu tema: „P.C.R. — conducător încercat in ma
rile prefaceri revoluționare ale României socialiste" va avea loc, 
azi, în organizarea comitetului U.T.C. de la întreprinderea Elec- 
irocentrale Turceni-Gorj.

„ȘTAFETA OMAGIALĂ 
A TINERETULUI BUZ0IAN"

în urmă cu o luna, la Si- 
riti, Comitetul județean Bu- 
zăii al U.T.C. declanșa una 
din acțiunile complexe poli- 
tico-ideologice și cultural-e
ducative da mare amploare 
dedicate Congresului al XIII- 
lea al partidului — „Ștafeta 
omagială a tineretului buzo- 
tan“. Rapoartele de muncă 
smintite de organizațiile 
U.T.C. din comuneie Siriu, 
Nehoiu, Pătirtagete și Berea 
au evidențiat contribuția ti
neretului la depășirea sar
cinilor do plan cu aproape 
î^ milioane lei. angajamen
tul lor de a raporta mare
lui forum al comuniștilor 
suocese de prestigiu. Tot cu 
acest priiej formațiile artis
tice proprii au susținut spec
tacole omagiale sub generi
cul ..Omagiu partidului erou".

Acțiunea 6-a extina in zona 
de câmpie a județului, la 
Pogoanele, unde reprezen
tanții ’.nertior din comunele 
Padina. Pogoanol? și Smeeni 
eu dezbătu*  proiectul de Di
rective, saramle ce le revin 
pentru înfăptuirea noii re
voluții in agricultură. Tot
odată, tinerii s-au angajat să

Foto-album

ilKluț — vedere de pe pasareld spre... „Gura Cintpului"

SĂRBĂTOARE FOLCLORICĂ
Cu citea timp in urmă, la Girbovă, județul Alba, intr-un 

decor splendid de tvamnâ s-a desfășurat cea de-a 15-a ediție 
a tradiționalei sărbători folclorice „Parada portului popular 
românesc fi «âsetc**.  Manifestarea a oferit o simbolică ima
gine a unității fi frăției de sentimente si idealuri in care 
triiesc ri muncesc de veacuri români fi germanii de pe aceste 
meleaguri, în veșmintul spectacular al costumelor populare 
românefti ți săsești din zonă, coloane nesfirșite de tineri și 
rirrtnici venind pe drumurile dinspre Cărpiniș și Miercurea 
in rtdrfwl cadențat al fanfarelor s-au îndreptat spre tribuna 
special amenajată în piața din centrul comunei. După tradi
ție, in fruntea coloanelor de un pitoresc aparte s-au aflat 
ciîâretii, urmați indeaproape de fanfare ți carele alegorice 
împodobite sărbătorește. Cu acest prilej, la căminul cultural 
dte legalitate au fost deschise expoziții de carte ți artă popu
lară care s-t.» ■ jcurat de o largi apreciere din partea vizita
torilor. (G. loan).

TOAMNA
TrtflHiâ manifestărilor ooii- 

lico-educatfve, tehnico-?V.:rt- 
tifice si cultxn-âl-artistice orga
nizate în această perioadă in 
aettâfnintele de artă si cultu- 
ră. In unitățile economice si 
de învătămint sibiene cuprin
de o paletă bogată și complexă 
de activități. între acestea, se 
aetăseăză acțiunile realizata 
sub genericul ..Toamna sibia- 
hâ“. desfășurate sub forma 
Unc? «xouherL dezbateri, co- 
îocvii. mese rotunde, simoozi- 
oar.e. concerte, spectacole si 
expoziții aviad o tematică 
semnificativă din realizările si 
împlinirile orezCntului socia
list. O altă suită de manifes
tări reprezentative sint gru
pate In cadrul festivalului cui-

DIN GOSPODĂRIE

ORIZONTAL: 1) 
Ca&Ă de piatră! 2) 
O nftasâ pregătita 
(nu neapărat fes
tivă) cu toată v£- 
.sela necesară. 3) 
Un pat... răvășit ! 
— Uși... închise! 4) 
Produs alimentar 
foiosit la anumite 
Supe — Puțină ca- 
6âo ! — Un vas o- 
bi^ndit de bucătă
rie. 5) Deschiderea 
ferestrelor — în
trebare șl răspuns 

Ia telefon. 6) So
luție folosită pen
tru lipit șl peritru 
aprCtat. 7) Drege 
ciorba — O frunză 
de dafin. 8) îh ca
pot ! — Adrian. în 
familie — ...și listă 
în familie! 9) Ge
nerală, cu o anu
mită periodicitate, 
în casă. 10) E- 
sență de ness ! 
— Tip istoric de 
comunitate umană 
întemeiată pd sen

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

adune in această săptămînă 
întreaga recoltă și, de ase
menea, să amplifice pro
ducțiile mari obținute in 
acest an la griu, orz, po
rumb. sfeclă de zahăr.

La Buzău, in cadrul fazei 
municipale a avut loc o în- 
tîînire a activului U.T.C. din 
întreprinderi, școli și insti
tuții. cu Secretariatul Comi
tetului municipal de partid. 
La dezbaterea organizată pe 
marginea proiectului de Di
rective ale Congresului al 
XIII-lea au fo« evidențiate 
liniile de acțiune ale tinere
tului in lumina sarcinilor ce 
revin oamenilor muncii din 
municipiu. Cu acest prilej 
utedștii buzoieni s-au an
gajat ca in cinstea congre
sului să realizeze in dome
niul creației tehnico-științi- 
fice tare in valoare de peste 
500 000 lei. sâ finalizeze lu
crările in parcul Dorobanți 
care totalizează peste 1 mi
lion lei, precum sâ și plan
teze 3 OHO arbori și arbuști 
în cartierele Unirii, Doro
banți și Broșteni.

DJ. DINCA

SIBIANĂ
turâl „Toamna cisnădeană". cu 
referiri concrete la viata poli
tică. economică, socială si 
culturală a țării, la acțiunile 
specifice întreprinse de tineri 
în această direcție. într-o altă 
localitate, lâ Miercurea Sibiu
lui. tot in intimoinarea Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui să desfășoară O intensă ac
tivitate POiitiCo-eduCâtivă și 
cuîtural-artistică. Dealtfel, aici 
va avea loc făza mtercomuna- 
lă a Festivalului național ..Cîn- 
tarea României" cU participa
rea formațiilor cultural-artisti- 
ce difi localitățile Miercurea 
Sibiului. Jina. Poiana Sibiului. 
Tilișca. Săliste. Cristian si 
Sura Mică. (Ioan Gavra).

timente de dragos
te și stimă reci
procă între parte
nerii de viață.

VERTICAL : î) 
Bun pentru gătit
— Mictie ustensile 
nelipsite din orice 
casă. 2) Perete ! — 
De partea cealaltă. 
3) Băgat in priză 
cind e vorba de 
curățenie. 4) Mere 
la desert! — Con
diment — Cîteva 
afumături! 5) Uver
tură la „Traviata"!
— O ocazie pier
dută. 6) O bucată 
de postav! — Păs
trează economiile 
famâlîei (abr.) — 
La intrarea in de
misol ! 7) Una ser
vită la ore fixe — 
Vechii greci. 8) 
Venit mijlociu ! — 
în strinsă legătură 
cu nasturii — Din 
milă! 9) Un capăt 
al apartamentului !
— încolo ! — Ali
ment de bază, îm
buteliat. 10) între
gește estetica unei 
camere (pl.). (Iu
lian Mor can n).



Schimb de mesaje intre 

tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Konstantin Cernenko

COMUNICAT CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA A 39-A A SESIUNII 

CONSILIULUI DE AJUTOR ECONOMIC RECIPROC
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CRONICA U.T C

Lucrările Comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare 

româno-elena

Acțiuni și luări de poziție in favoarea 

dezarmării și păcii

Apreciere deosebită a activității 

României in vederea reglementării 

prin mijloace pașnice a diferendelor 

dintre state

ORIENTUL 
MIJLOCIU
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